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 平成平成平成平成25252525年年年年６６６６月定例会月定例会月定例会月定例会　　　　経済委員会経済委員会経済委員会経済委員会（（（（事前事前事前事前））））

平成平成平成平成25252525年年年年６６６６月月月月５５５５日日日日（（（（水水水水））））

〔〔〔〔委員会委員会委員会委員会のののの概要概要概要概要　　　　商工労働部関係商工労働部関係商工労働部関係商工労働部関係〕〕〕〕

森田委員長森田委員長森田委員長森田委員長

　　　　休憩前休憩前休憩前休憩前にににに引引引引きききき続続続続きききき，，，，委員会委員会委員会委員会をををを開開開開きますきますきますきます。（。（。（。（10101010時時時時52525252分分分分））））

　　　　これよりこれよりこれよりこれより，，，，商工労働部関係商工労働部関係商工労働部関係商工労働部関係のののの調査調査調査調査をををを行行行行いますいますいますいます。。。。

　　　　このこのこのこの際際際際，，，，商工労働部関係商工労働部関係商工労働部関係商工労働部関係のののの６６６６月定例会提出予定議案等月定例会提出予定議案等月定例会提出予定議案等月定例会提出予定議案等についてについてについてについて，，，，理事者側理事者側理事者側理事者側からからからから説明願説明願説明願説明願うううう

とともにとともにとともにとともに，，，，報告事項報告事項報告事項報告事項があればがあればがあればがあれば，，，，これをこれをこれをこれを受受受受けることにいたしますけることにいたしますけることにいたしますけることにいたします。。。。

【【【【提出予定議案提出予定議案提出予定議案提出予定議案】（】（】（】（資料資料資料資料①②①②①②①②））））                 

　　　　○○○○　　　　議案第議案第議案第議案第１１１１号号号号　　　　平成平成平成平成25252525年度徳島県一般会計補正予算年度徳島県一般会計補正予算年度徳島県一般会計補正予算年度徳島県一般会計補正予算 (((( 第第第第１１１１号号号号) ) ) ) 

【【【【報告事項報告事項報告事項報告事項】】】】

 ○ ○ ○ ○　　　　渇水渇水渇水渇水のののの状況状況状況状況についてについてについてについて

　　　　○○○○　「　「　「　「徳島県徳島県徳島県徳島県『『『『ものづくりものづくりものづくりものづくり新技術新技術新技術新技術・・・・展示商談会展示商談会展示商談会展示商談会』』』』ｉｎ  ＨＯＮＤＡｉｎ  ＨＯＮＤＡｉｎ  ＨＯＮＤＡｉｎ  ＨＯＮＤＡ」」」」のののの開催開催開催開催についてについてについてについて

　　　（　　　（　　　（　　　（資料資料資料資料③③③③））））

　　　　○○○○　「　「　「　「とくしまとくしまとくしまとくしま障害者雇用促進行動計画障害者雇用促進行動計画障害者雇用促進行動計画障害者雇用促進行動計画」」」」のののの改定改定改定改定についてについてについてについて（（（（資料資料資料資料④⑤④⑤④⑤④⑤））））

　　　　○○○○　　　　香港香港香港香港からのからのからのからの国際国際国際国際チャーターチャーターチャーターチャーター便便便便によるによるによるによる外国人観光誘客外国人観光誘客外国人観光誘客外国人観光誘客についてについてについてについて（（（（資料資料資料資料⑥⑥⑥⑥））））

　　　　○○○○　「　「　「　「とくしまとくしまとくしまとくしまマラソンマラソンマラソンマラソン２０１３２０１３２０１３２０１３」」」」のののの開催結果開催結果開催結果開催結果についてについてについてについて（（（（資料資料資料資料⑦⑦⑦⑦））））

酒池商工労働部長酒池商工労働部長酒池商工労働部長酒池商工労働部長

　　　　それではそれではそれではそれでは，，，，商工労働部商工労働部商工労働部商工労働部からからからから今議会今議会今議会今議会にににに提出提出提出提出をををを予定予定予定予定しておりますしておりますしておりますしております案件案件案件案件につきましてにつきましてにつきましてにつきまして，，，，おおおお手元手元手元手元

のののの経済委員会説明資料経済委員会説明資料経済委員会説明資料経済委員会説明資料にににに基基基基づきづきづきづき，，，，御御御御説明説明説明説明させていただきますさせていただきますさせていただきますさせていただきます。。。。

　　　　まずまずまずまず，，，，１１１１ページページページページ目目目目をおをおをおをお開開開開きくださいきくださいきくださいきください。。。。

　　　　一般会計一般会計一般会計一般会計・・・・特別会計予算特別会計予算特別会計予算特別会計予算についてでございますについてでございますについてでございますについてでございます。。。。

　　　　商工労働部商工労働部商工労働部商工労働部のののの平成平成平成平成25252525年度一般会計年度一般会計年度一般会計年度一般会計につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，補正額欄補正額欄補正額欄補正額欄のののの最下段最下段最下段最下段にににに記載記載記載記載のとおりのとおりのとおりのとおり，，，，

8,3008,3008,3008,300 万円万円万円万円のののの増額増額増額増額をおをおをおをお願願願願いしておりいしておりいしておりいしており，，，，補正後補正後補正後補正後のののの予算額予算額予算額予算額はははは，，，，合計合計合計合計でででで 661661661661 億億億億 8,6518,6518,6518,651 万万万万 1,0001,0001,0001,000 円円円円

となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。

 ３ ３ ３ ３ページページページページ目目目目をををを御御御御覧覧覧覧くださいくださいくださいください。。。。

　　　　課別主要事項説明課別主要事項説明課別主要事項説明課別主要事項説明といたしましてといたしましてといたしましてといたしまして，，，，労働雇用課労働雇用課労働雇用課労働雇用課でございますでございますでございますでございます。。。。

　　　　労政総務費労政総務費労政総務費労政総務費のののの摘要欄摘要欄摘要欄摘要欄のののの①①①①，，，，緊急雇用創出臨時特別対策費緊急雇用創出臨時特別対策費緊急雇用創出臨時特別対策費緊急雇用創出臨時特別対策費におきましてにおきましてにおきましてにおきまして，，，，新新新新たなたなたなたな雇用創出雇用創出雇用創出雇用創出

をををを図図図図るためのるためのるためのるための経費経費経費経費としてとしてとしてとして 8,3008,3008,3008,300 万円万円万円万円をををを計上計上計上計上しておりますしておりますしておりますしております。。。。

　　　　なおなおなおなお，，，，事業事業事業事業のののの詳細詳細詳細詳細につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，おおおお手元手元手元手元にににに御御御御配付配付配付配付のののの資料資料資料資料１１１１，，，，緊急雇用対策事業緊急雇用対策事業緊急雇用対策事業緊急雇用対策事業のののの概要概要概要概要

をををを御御御御参照参照参照参照いただきたいといただきたいといただきたいといただきたいと存存存存じますじますじますじます。。。。

　　　　このうちこのうちこのうちこのうち，，，，商工労働部商工労働部商工労働部商工労働部におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては，，，，企業誘致戦略的発信事業及企業誘致戦略的発信事業及企業誘致戦略的発信事業及企業誘致戦略的発信事業及びびびび徳島徳島徳島徳島のののの魅力魅力魅力魅力まるごまるごまるごまるご

とととと発信事業発信事業発信事業発信事業によりによりによりにより，，，，全国共通料金制度全国共通料金制度全国共通料金制度全国共通料金制度のののの開始後開始後開始後開始後，，，，最大限最大限最大限最大限のののの効果効果効果効果をををを発揮発揮発揮発揮するするするする態勢態勢態勢態勢づくりをづくりをづくりをづくりを念念念念

頭頭頭頭にににに置置置置きききき，，，，県外県外県外県外からのからのからのからの観光誘客観光誘客観光誘客観光誘客やややや企業誘致企業誘致企業誘致企業誘致をををを推進推進推進推進してしてしてしてまいまいまいまいりますりますりますります。。。。
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平成平成平成平成25252525年年年年６６６６月月月月５５５５日日日日（（（（水水水水）　）　）　）　経済委員会経済委員会経済委員会経済委員会（（（（事前事前事前事前））））商工労働部商工労働部商工労働部商工労働部

　　　　商工労働部商工労働部商工労働部商工労働部におきましてにおきましてにおきましてにおきまして，，，，今議会今議会今議会今議会にににに提出提出提出提出をををを予定予定予定予定しておりますしておりますしておりますしております案件案件案件案件につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，以上以上以上以上

でございますでございますでございますでございます。。。。

　　　　御御御御審議審議審議審議ののののほどほどほどほど，，，，よろしくおよろしくおよろしくおよろしくお願願願願いいいい申申申申しししし上上上上げますげますげますげます。。。。

 続 続 続 続きましてきましてきましてきまして，，，，このこのこのこの際際際際，，，，５５５５点点点点御御御御報告報告報告報告させていただきますさせていただきますさせていただきますさせていただきます。。。。

　　　　第第第第１１１１点目点目点目点目につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，資料資料資料資料はございませんがはございませんがはございませんがはございませんが，，，，渇水渇水渇水渇水のののの状況状況状況状況についてについてについてについて御報告御報告御報告御報告いたしまいたしまいたしまいたしま

すすすす。。。。那賀川水系那賀川水系那賀川水系那賀川水系でのでのでのでの４４４４月中旬以降月中旬以降月中旬以降月中旬以降のののの少雨少雨少雨少雨のののの影響影響影響影響をををを受受受受けけけけましてましてましてまして，，，，長安口長安口長安口長安口ダムダムダムダム，，，，小見野小見野小見野小見野々々々々ダムダムダムダム

のののの総合貯水率総合貯水率総合貯水率総合貯水率につきましてにつきましてにつきましてにつきましてはははは，，，，一旦一旦一旦一旦，，，，20202020％％％％までまでまでまで低下低下低下低下しておりましたがしておりましたがしておりましたがしておりましたが，，，，先週始先週始先週始先週始めのめのめのめの那賀川那賀川那賀川那賀川

上流上流上流上流におけるにおけるにおけるにおける 74mm74mm74mm74mm のののの降雨降雨降雨降雨によりによりによりによりましてましてましてまして，，，，６６６６月月月月５５５５日日日日にはにはにはには約約約約42424242％％％％までまでまでまで回復回復回復回復しておりますしておりますしておりますしております。。。。

　　　　なおなおなおなお，，，，工業用水工業用水工業用水工業用水につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，現在現在現在現在カットカットカットカット率率率率がががが40404040％％％％でございますがでございますがでございますがでございますが，，，，取水制限取水制限取水制限取水制限がががが30303030％％％％

以上以上以上以上となったとなったとなったとなった５５５５月月月月21212121日日日日からからからから地下水送水設備地下水送水設備地下水送水設備地下水送水設備をををを稼働稼働稼働稼働しししし，，，，供給供給供給供給をををを行行行行っているところでございまっているところでございまっているところでございまっているところでございま

すすすす。。。。これにこれにこれにこれに加加加加ええええ，，，，各企業各企業各企業各企業のののの節水対策節水対策節水対策節水対策のののの実施実施実施実施によりによりによりによりましてましてましてまして，，，，現時点現時点現時点現時点ではではではでは，，，，各企業各企業各企業各企業のののの操業操業操業操業へのへのへのへの

影響影響影響影響はございませんはございませんはございませんはございません。。。。

　　　　今後今後今後今後ともともともとも，，，，利水企業利水企業利水企業利水企業，，，，関係関係関係関係企業企業企業企業などとなどとなどとなどと連携連携連携連携をををを密密密密ににににいたしましていたしましていたしましていたしまして，，，，地下水送水設備地下水送水設備地下水送水設備地下水送水設備のののの安定安定安定安定

的的的的なななな稼働稼働稼働稼働によりによりによりにより，，，，渇水被害渇水被害渇水被害渇水被害がががが無無無無いよういよういよういよう努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

　　　　次次次次にににに，，，，報告報告報告報告のののの第第第第２２２２点目点目点目点目につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，「「「「徳島県徳島県徳島県徳島県『『『『ものづくりものづくりものづくりものづくり新技術新技術新技術新技術・・・・展示商談会展示商談会展示商談会展示商談会』』』』

in in in in ＨＯＮＤＡ」ＨＯＮＤＡ」ＨＯＮＤＡ」ＨＯＮＤＡ」のののの開催開催開催開催についてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。

 お お お お手元手元手元手元のののの資料資料資料資料２２２２をををを御御御御覧覧覧覧くだくだくだくださいさいさいさい。。。。

　「　「　「　「徳島県徳島県徳島県徳島県『『『『ものづくりものづくりものづくりものづくり新技術新技術新技術新技術・・・・展示商談会展示商談会展示商談会展示商談会』」』」』」』」につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，本県企業本県企業本県企業本県企業のののの新技術新技術新技術新技術，，，，新新新新

商品商品商品商品をををを広広広広くくくくＰＲＰＲＰＲＰＲしししし，，，，販路拡大販路拡大販路拡大販路拡大にににに結結結結びつけるためびつけるためびつけるためびつけるため，，，，平成平成平成平成19191919年度年度年度年度からからからから実施実施実施実施いたしていたしていたしていたしておりますおりますおりますおります。。。。

これまでこれまでこれまでこれまで，，，，トヨタトヨタトヨタトヨタ自動車自動車自動車自動車，，，，神戸製鋼所神戸製鋼所神戸製鋼所神戸製鋼所，，，，ダイハツダイハツダイハツダイハツ工業工業工業工業などなどなどなど，，，，日本日本日本日本をををを代表代表代表代表するするするする大手企業大手企業大手企業大手企業とのとのとのとの

間間間間でででで行行行行っておりっておりっておりっており，，，，出展出展出展出展いただきいただきいただきいただきましたましたましたました県内企業県内企業県内企業県内企業のののの皆様皆様皆様皆様からはからはからはからは，，，，大変大変大変大変御御御御好評好評好評好評ををををいただいていただいていただいていただいていいいい

るところでるところでるところでるところでございますございますございますございます。　。　。　。　

 そこで そこで そこで そこで７７７７回目回目回目回目となるとなるとなるとなる今回今回今回今回につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，本年本年本年本年９９９９月月月月11111111日日日日にににに，，，，国内自動車国内自動車国内自動車国内自動車メーカーメーカーメーカーメーカーではではではでは第第第第

２２２２位位位位のののの売上実績売上実績売上実績売上実績をををを有有有有するするするする本田技研工業株式会社本田技研工業株式会社本田技研工業株式会社本田技研工業株式会社とのとのとのとの間間間間でででで，「，「，「，「徳島県徳島県徳島県徳島県『『『『ものづくりものづくりものづくりものづくり新技術新技術新技術新技術・・・・

展示商談会展示商談会展示商談会展示商談会』』』』 in in in in ＨＯＮＤＡ」ＨＯＮＤＡ」ＨＯＮＤＡ」ＨＯＮＤＡ」をををを栃木県栃木県栃木県栃木県のののの同社関連工場同社関連工場同社関連工場同社関連工場におきましてにおきましてにおきましてにおきまして，，，，開催開催開催開催することといすることといすることといすることとい

たしましたたしましたたしましたたしました。。。。

　　　　またまたまたまた，，，，大大大大きなきなきなきなビジネスビジネスビジネスビジネス・・・・チャンスチャンスチャンスチャンスとなりますとなりますとなりますとなりますこのこのこのこの度度度度のののの展示商談会展示商談会展示商談会展示商談会をををを通通通通じましてじましてじましてじまして，，，，ものづものづものづものづ

くりくりくりくり産業産業産業産業のののの更更更更なるなるなるなる活性化活性化活性化活性化をはじをはじをはじをはじめめめめ，，，，本県経済本県経済本県経済本県経済のののの飛躍飛躍飛躍飛躍にしっかりとにしっかりとにしっかりとにしっかりと繋繋繋繋げてげてげてげてまいまいまいまいるるるる所存所存所存所存でありでありでありであり

ますますますます。。。。

 次 次 次 次にににに，，，，報告報告報告報告のののの第第第第３３３３点目点目点目点目につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，「「「「とくしまとくしまとくしまとくしま障害者雇用促進行動計画障害者雇用促進行動計画障害者雇用促進行動計画障害者雇用促進行動計画」」」」のののの改定改定改定改定にににに

ついてでついてでついてでついてでございますございますございますございます。。。。おおおお手元手元手元手元にににに資料資料資料資料３３３３，，，，計画案計画案計画案計画案のののの概要版概要版概要版概要版とととと資料資料資料資料４４４４，，，，計画案計画案計画案計画案をををを配付配付配付配付させていさせていさせていさせてい

ただいておりますがただいておりますがただいておりますがただいておりますが，，，，資料資料資料資料３３３３のののの概要版概要版概要版概要版にににに沿沿沿沿ってってってって御御御御説明説明説明説明させていただきますさせていただきますさせていただきますさせていただきます。。。。

　　　　本県本県本県本県におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては，，，，これまでこれまでこれまでこれまで関係者関係者関係者関係者のののの皆様皆様皆様皆様のののの御御御御協力協力協力協力をいただきながらをいただきながらをいただきながらをいただきながら，，，，障害者雇用障害者雇用障害者雇用障害者雇用のののの

促進促進促進促進にににに向向向向けてけてけてけて積極的積極的積極的積極的にににに取取取取りりりり組組組組んでんでんでんでまいまいまいまいりましたりましたりましたりました結果結果結果結果，，，，平成平成平成平成18181818年年年年にはにはにはには全国最下位全国最下位全国最下位全国最下位でありましでありましでありましでありまし

たたたた県内民間企業県内民間企業県内民間企業県内民間企業のののの障害者雇用率障害者雇用率障害者雇用率障害者雇用率がががが，，，，平成平成平成平成24242424年年年年にはにはにはには 1.681.681.681.68 ％％％％とととと全国平均全国平均全国平均全国平均までまでまでまで改善改善改善改善しししし，，，，着実着実着実着実にににに

成果成果成果成果がががが現現現現れてきたところでれてきたところでれてきたところでれてきたところでございますございますございますございます。。。。

　　　　一方一方一方一方，，，，国国国国におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては，，，，本年本年本年本年４４４４月月月月からからからから，，，，民間企業民間企業民間企業民間企業におけにおけにおけにおけますますますます障害者障害者障害者障害者のののの法定雇用率法定雇用率法定雇用率法定雇用率がががが，，，，

1.81.81.81.8 ％％％％からからからから 2.02.02.02.0 ％％％％にににに引引引引きききき上上上上げられげられげられげられ，，，，またまたまたまた昨年度昨年度昨年度昨年度，，，，策定策定策定策定いたしましたいたしましたいたしましたいたしました徳島県障害者徳島県障害者徳島県障害者徳島県障害者のののの雇用雇用雇用雇用のののの
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平成平成平成平成25252525年年年年６６６６月月月月５５５５日日日日（（（（水水水水）　）　）　）　経済委員会経済委員会経済委員会経済委員会（（（（事前事前事前事前））））商工労働部商工労働部商工労働部商工労働部

促進等促進等促進等促進等にににに関関関関するするするする条例条例条例条例のののの趣旨趣旨趣旨趣旨をををを速速速速やかやかやかやかにににに，，，，かつかつかつかつ，，，，具体的具体的具体的具体的なななな行動行動行動行動にににに移移移移すためすためすためすため，，，，現行動計画現行動計画現行動計画現行動計画をををを１１１１

年前倒年前倒年前倒年前倒しでしでしでしで改定改定改定改定することといたしましたすることといたしましたすることといたしましたすることといたしました。。。。

　　　　なおなおなおなお，，，，改定改定改定改定のののの概要概要概要概要につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，計画期間計画期間計画期間計画期間をををを平成平成平成平成25252525年度年度年度年度からからからから平成平成平成平成28282828年度年度年度年度までのまでのまでのまでの４４４４年間年間年間年間

とととといたしましていたしましていたしましていたしまして，，，，新新新新たにたにたにたに重点的重点的重点的重点的にににに取取取取りりりり組組組組むむむむ項目項目項目項目とととといたしましていたしましていたしましていたしまして，，，，事業主事業主事業主事業主にににに対対対対するするするする障害者雇障害者雇障害者雇障害者雇

用用用用にににに係係係係るるるる様様様様々々々々なななな情報提供情報提供情報提供情報提供，，，，職業訓練職業訓練職業訓練職業訓練のののの実施及実施及実施及実施及びびびび充実等充実等充実等充実等のののの５５５５項目項目項目項目をををを加加加加ええええ，，，，障害者障害者障害者障害者のののの雇用促進雇用促進雇用促進雇用促進

をををを図図図図ってってってってまいまいまいまいりますりますりますります。。。。

 今後 今後 今後 今後，，，，県議会県議会県議会県議会でのでのでのでの御御御御論議論議論議論議ややややパブリックコメントパブリックコメントパブリックコメントパブリックコメントでででで県民県民県民県民のののの声声声声をいただをいただをいただをいただきますときますときますときますとともにともにともにともに，，，，とととと

くしまくしまくしまくしま障害者雇用促進県民会議障害者雇用促進県民会議障害者雇用促進県民会議障害者雇用促進県民会議でのでのでのでの御御御御議論議論議論議論をををを経経経経てててて，，，，本年秋本年秋本年秋本年秋のののの計画策定計画策定計画策定計画策定をををを目指目指目指目指してしてしてしてまいまいまいまいりたりたりたりた

いといといといと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

 次 次 次 次にににに，，，，報告報告報告報告のののの第第第第４４４４点目点目点目点目につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，香港香港香港香港からのからのからのからの国際国際国際国際チャーターチャーターチャーターチャーター便便便便によるによるによるによる外国人観光外国人観光外国人観光外国人観光

誘客誘客誘客誘客についてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。

　　　　おおおお手元手元手元手元のののの資料資料資料資料５５５５をををを御御御御覧覧覧覧くださいくださいくださいください。。。。

　　　　県県県県におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては，，，，東東東東アジアアジアアジアアジア，，，，東南東南東南東南アジアアジアアジアアジアをををを重点重点重点重点エリアエリアエリアエリアとしたとしたとしたとした「「「「とくしまとくしまとくしまとくしまグローバルグローバルグローバルグローバル戦戦戦戦

略略略略」」」」のののの推進推進推進推進にににに，，，，全庁全庁全庁全庁をををを挙挙挙挙げてげてげてげて取取取取りりりり組組組組んでいるところでありますがんでいるところでありますがんでいるところでありますがんでいるところでありますが，，，，このこのこのこの度度度度，，，，香港香港香港香港のののの旅行会旅行会旅行会旅行会

社社社社ＥＧＬＥＧＬＥＧＬＥＧＬツアーズツアーズツアーズツアーズによによによによりますりますりますります合計合計合計合計12121212往復往復往復往復のののの国際国際国際国際チャーターチャーターチャーターチャーター便便便便のののの就航就航就航就航がががが決定決定決定決定いたしましたいたしましたいたしましたいたしました。。。。

期間期間期間期間はははは７７７７月月月月17171717日日日日からからからから８８８８月月月月30303030日日日日までのまでのまでのまでの約約約約１１１１カカカカ月月月月半半半半でででで，，，，同社同社同社同社のののの本格的本格的本格的本格的ななななチャーターチャーターチャーターチャーター便便便便とととといたしいたしいたしいたし

ましてはましてはましてはましては，，，，四国初四国初四国初四国初となるものでとなるものでとなるものでとなるものでございますございますございますございます。。。。

　　　　このこのこのこのチャーターチャーターチャーターチャーター便便便便につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，本県本県本県本県でのでのでのでの宿泊及宿泊及宿泊及宿泊及びびびび県内観光地県内観光地県内観光地県内観光地をををを組組組組みみみみ込込込込んだんだんだんだツアーツアーツアーツアーがががが

催行催行催行催行されるされるされるされる予定予定予定予定でありでありでありであり，，，，本県本県本県本県をををを訪訪訪訪れるれるれるれる多多多多くのくのくのくの香港香港香港香港のののの方方方方々々々々にはにはにはには，，，，阿波阿波阿波阿波おどりやおどりやおどりやおどりや大歩危峡大歩危峡大歩危峡大歩危峡などなどなどなど，，，，

本県本県本県本県のののの魅力魅力魅力魅力をををを体験体験体験体験，，，，堪能堪能堪能堪能いただきたいといただきたいといただきたいといただきたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

　　　　最近最近最近最近のののの円安等円安等円安等円安等をををを背景背景背景背景にににに，，，，訪日観光旅行訪日観光旅行訪日観光旅行訪日観光旅行のののの需要需要需要需要につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては高高高高まってきているところでまってきているところでまってきているところでまってきているところで

ありありありあり，，，，今回今回今回今回ののののチャーターチャーターチャーターチャーター便就航便就航便就航便就航をををを契機契機契機契機にににに，，，，リピーターリピーターリピーターリピーターがががが８８８８割割割割とととと言言言言われるわれるわれるわれる香港香港香港香港からのからのからのからの訪日旅訪日旅訪日旅訪日旅

行者行者行者行者のののの誘致誘致誘致誘致はもとよりはもとよりはもとよりはもとより，，，，東東東東アジアアジアアジアアジア，，，，東南東南東南東南アジアアジアアジアアジアををををターゲットターゲットターゲットターゲットとしてとしてとしてとして，，，，徳島徳島徳島徳島へのへのへのへの誘客誘客誘客誘客をををを一層一層一層一層，，，，

推進推進推進推進してしてしてしてまいまいまいまいりたいとりたいとりたいとりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

　　　　最後最後最後最後にににに，，，，報告報告報告報告のののの第第第第５５５５点目点目点目点目につきましてにつきましてにつきましてにつきましてはははは，「，「，「，「とくしまとくしまとくしまとくしまマラソンマラソンマラソンマラソン２０１３２０１３２０１３２０１３」」」」についてであについてであについてであについてであ

りますりますりますります。。。。

　　　　おおおお手元手元手元手元のののの資料資料資料資料６６６６をををを御御御御覧覧覧覧くださいくださいくださいください。。。。

　　　　去去去去るるるる４４４４月月月月21212121日日日日，，，，四国最大規模四国最大規模四国最大規模四国最大規模ののののフルマラソンフルマラソンフルマラソンフルマラソン大会大会大会大会でありますでありますでありますであります「「「「とくしまとくしまとくしまとくしまマラソンマラソンマラソンマラソン２０１２０１２０１２０１

３３３３」」」」をををを開催開催開催開催いたしましたいたしましたいたしましたいたしました。。。。参加参加参加参加ランナーランナーランナーランナーはもとよりはもとよりはもとよりはもとより，，，，運営運営運営運営，，，，援助援助援助援助にににに当当当当たられたたられたたられたたられたボランティボランティボランティボランティ

アアアアのののの方方方方々，々，々，々，沿道沿道沿道沿道でででで声援声援声援声援をををを送送送送ってくださったってくださったってくださったってくださった皆様皆様皆様皆様をををを初初初初めめめめ，，，，御御御御協力協力協力協力をいただきましたをいただきましたをいただきましたをいただきました多多多多くのくのくのくの関関関関

係者係者係者係者のののの皆様皆様皆様皆様にににに，，，，まずまずまずまず，，，，このこのこのこの場場場場をおをおをおをお借借借借りしてりしてりしてりして，，，，心心心心からおからおからおからお礼申礼申礼申礼申しししし上上上上げますげますげますげます。。。。

　　　　６６６６回目回目回目回目となとなとなとなりますりますりますります今大会今大会今大会今大会につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，過去最多過去最多過去最多過去最多でありますでありますでありますであります 9,7949,7949,7949,794 名名名名ののののランナーランナーランナーランナーがががが出出出出

走走走走しししし，，，，過去最高過去最高過去最高過去最高となとなとなとなりますりますりますります 9,1979,1979,1979,197 名名名名，，，，実実実実にににに出走者出走者出走者出走者のののの 93.993.993.993.9 ％％％％のののの方方方方がががが完走完走完走完走されましたされましたされましたされました。。。。

　　　　今回今回今回今回のののの大会以降大会以降大会以降大会以降もももも，，，，徳島徳島徳島徳島ならではのならではのならではのならではの魅力魅力魅力魅力にににに一層磨一層磨一層磨一層磨きをかけきをかけきをかけきをかけますとますとますとますとともにともにともにともに，，，，更更更更なるなるなるなる競技力競技力競技力競技力

のののの向上向上向上向上をををを図図図図ることによりることによりることによりることにより，，，，マラソンマラソンマラソンマラソンとととと言言言言えばえばえばえば「「「「とくしまとくしまとくしまとくしまマラソンマラソンマラソンマラソン」」」」とととと言言言言っていただけるっていただけるっていただけるっていただける大大大大

会会会会となるようとなるようとなるようとなるよう，，，，しっかりとしっかりとしっかりとしっかりと取取取取りりりり組組組組んでんでんでんでまいりまいりまいりまいりたいとたいとたいとたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

　　　　なおなおなおなお，，，，おおおお手元手元手元手元にはにはにはには，，，，県内主要景気指標県内主要景気指標県内主要景気指標県内主要景気指標にににに関関関関するするするする資料資料資料資料をををを配付配付配付配付させていただいておりますさせていただいておりますさせていただいておりますさせていただいております。。。。

　　　　今後今後今後今後，，，，各定例会各定例会各定例会各定例会のののの事前委員会事前委員会事前委員会事前委員会におきましてにおきましてにおきましてにおきまして，，，，配付配付配付配付いたしたいといたしたいといたしたいといたしたいと考考考考えておりますのでえておりますのでえておりますのでえておりますので，，，，御御御御
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平成平成平成平成25252525年年年年６６６６月月月月５５５５日日日日（（（（水水水水）　）　）　）　経済委員会経済委員会経済委員会経済委員会（（（（事前事前事前事前））））商工労働部商工労働部商工労働部商工労働部

参考参考参考参考にににに供供供供していただきますようおしていただきますようおしていただきますようおしていただきますようお願願願願いいいい申申申申しししし上上上上げますげますげますげます。。。。

　　　　説明及説明及説明及説明及びびびび報告報告報告報告につにつにつにつきましてはきましてはきましてはきましては，，，，以上以上以上以上でございますでございますでございますでございます。。。。

　　　　よろしくおよろしくおよろしくおよろしくお願願願願いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。

森田委員長森田委員長森田委員長森田委員長

 説明等 説明等 説明等 説明等がががが終終終終わりましたのでわりましたのでわりましたのでわりましたので，，，，これよりこれよりこれよりこれより質疑質疑質疑質疑にににに入入入入りますりますりますります。。。。

　　　　質疑質疑質疑質疑のあるのあるのあるのある方方方方はどうぞはどうぞはどうぞはどうぞ。。。。

岡本委員岡本委員岡本委員岡本委員

　　　　少少少少しだけしだけしだけしだけ質問質問質問質問しますがしますがしますがしますが，，，，まずまずまずまず，，，，報告報告報告報告がありましたがありましたがありましたがありました「「「「とくしまとくしまとくしまとくしまマラソンマラソンマラソンマラソン」」」」なんですがなんですがなんですがなんですが，，，，そそそそ

のののの 93.993.993.993.9 ％％％％のののの完走者完走者完走者完走者というのはというのはというのはというのは，，，，凄凄凄凄いことだなといことだなといことだなといことだなと思思思思いましていましていましていまして，，，，これからこれからこれからこれから更更更更ににににマラソンマラソンマラソンマラソンをををを通通通通

じてじてじてじて徳島県徳島県徳島県徳島県ををををＰＲＰＲＰＲＰＲしてしてしてして欲欲欲欲しいなとしいなとしいなとしいなと思思思思いますいますいますいます。。。。

　　　　香港香港香港香港からのからのからのからの国際国際国際国際チャーターチャーターチャーターチャーター便便便便のことなんですがのことなんですがのことなんですがのことなんですが，，，，新年度早新年度早新年度早新年度早々々々々にににに，，，，こういうこういうこういうこういう誘致誘致誘致誘致にににに成功成功成功成功しししし

たということはたということはたということはたということは，，，，とてもとてもとてもとても良良良良いことでいことでいことでいことで大大大大いにいにいにいに評価評価評価評価したいとしたいとしたいとしたいと思思思思っているんですがっているんですがっているんですがっているんですが，，，，少少少少しししし詳詳詳詳しくしくしくしく

説明説明説明説明をいただけたらとをいただけたらとをいただけたらとをいただけたらと思思思思いますいますいますいます。。。。

福田国際戦略課長福田国際戦略課長福田国際戦略課長福田国際戦略課長

　　　　今今今今，，，，香港香港香港香港ののののチャーターチャーターチャーターチャーター便便便便についてについてについてについて，，，，御質問御質問御質問御質問をいただきましたをいただきましたをいただきましたをいただきました。。。。香港香港香港香港のののの大手旅行会社大手旅行会社大手旅行会社大手旅行会社であであであであ

りますりますりますりますＥＧＬＥＧＬＥＧＬＥＧＬツアーズツアーズツアーズツアーズというところがというところがというところがというところが，，，，このこのこのこの夏夏夏夏，，，，香港空港香港空港香港空港香港空港とととと徳島阿波徳島阿波徳島阿波徳島阿波おどりおどりおどりおどり空港空港空港空港とをとをとをとを結結結結びびびび

ますますますますチャーターチャーターチャーターチャーター便便便便をををを活用活用活用活用いたしましていたしましていたしましていたしまして日本旅行日本旅行日本旅行日本旅行のののの商品商品商品商品をををを造成造成造成造成しししし，，，，ただいまただいまただいまただいま，，，，香港香港香港香港でででで募集募集募集募集いいいい

たしておりますたしておりますたしておりますたしております。。。。

　　　　具体的具体的具体的具体的にはにはにはには，，，，７７７７月月月月17171717日日日日のののの第一便第一便第一便第一便をををを皮切皮切皮切皮切りにりにりにりに，，，，８８８８月月月月30303030日日日日までのまでのまでのまでの間間間間，，，，12121212往復往復往復往復ののののチャーターチャーターチャーターチャーター便便便便

によりましてによりましてによりましてによりまして，，，，４４４４泊泊泊泊５５５５日日日日のののの11111111ツアーツアーツアーツアーがががが徳島阿波徳島阿波徳島阿波徳島阿波おどりおどりおどりおどり空港空港空港空港のののの発着発着発着発着でででで実現実現実現実現されるされるされるされる予定予定予定予定となっとなっとなっとなっ

ておりますておりますておりますております。。。。

　　　　またまたまたまた，，，，使用使用使用使用するするするする航空機航空機航空機航空機につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，エアバスエアバスエアバスエアバスＡＡＡＡ３２０３２０３２０３２０とおとおとおとお聞聞聞聞きしておりましてきしておりましてきしておりましてきしておりまして，，，，最最最最

大乗客数大乗客数大乗客数大乗客数はははは 174174174174 人人人人ということでということでということでということで，，，，11111111ツアーツアーツアーツアーがががが全全全全てててて満員満員満員満員になりますとになりますとになりますとになりますと，，，，約約約約 1,9001,9001,9001,900 人人人人のののの誘客誘客誘客誘客がががが

見込見込見込見込まれるということになっておりますまれるということになっておりますまれるということになっておりますまれるということになっております。。。。

　　　　ツアーツアーツアーツアーのののの内容内容内容内容といたしましてといたしましてといたしましてといたしまして，，，，団体団体団体団体ツアーツアーツアーツアーはははは現在現在現在現在２２２２種類種類種類種類でででで募集募集募集募集をされておりますけれどをされておりますけれどをされておりますけれどをされておりますけれど

もももも，，，，いずれもいずれもいずれもいずれも行程行程行程行程のののの中中中中にににに，，，，徳島県内徳島県内徳島県内徳島県内でのでのでのでの宿泊宿泊宿泊宿泊，，，，それとそれとそれとそれと阿波踊阿波踊阿波踊阿波踊りとりとりとりと大歩危峡大歩危峡大歩危峡大歩危峡のののの船下船下船下船下りというりというりというりという

観光観光観光観光コースコースコースコースがががが設定設定設定設定されておりますされておりますされておりますされております。。。。

　　　　またまたまたまた，，，，団体旅行団体旅行団体旅行団体旅行とはとはとはとは別別別別にににに，，，，個人向個人向個人向個人向けけけけ旅行旅行旅行旅行のののの募集募集募集募集もももも行行行行っておりましてっておりましてっておりましてっておりまして，，，，これにつきましてこれにつきましてこれにつきましてこれにつきまして

はははは，，，，徳島県内徳島県内徳島県内徳島県内でのでのでのでの宿泊宿泊宿泊宿泊がががが１１１１泊泊泊泊からからからから４４４４泊泊泊泊でででで，，，，そのそのそのその行程行程行程行程をそれぞれをそれぞれをそれぞれをそれぞれ御自分御自分御自分御自分でででで選選選選べるようになっべるようになっべるようになっべるようになっ

ているということでございますのでているということでございますのでているということでございますのでているということでございますので，，，，個人旅行個人旅行個人旅行個人旅行のおのおのおのお客様客様客様客様はははは，，，，公共交通機関公共交通機関公共交通機関公共交通機関ややややレンタカーレンタカーレンタカーレンタカーをををを

使使使使いましていましていましていまして，，，，徳島県徳島県徳島県徳島県のののの観光観光観光観光をををを十分十分十分十分にににに体験体験体験体験していただきたいとしていただきたいとしていただきたいとしていただきたいと思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。

岡本委員岡本委員岡本委員岡本委員

　　　　もうもうもうもう１１１１つはつはつはつは，，，，頑張頑張頑張頑張っていただいてありがたいんだけれどもっていただいてありがたいんだけれどもっていただいてありがたいんだけれどもっていただいてありがたいんだけれども，，，，何故何故何故何故，，，，どうしてどうしてどうしてどうして香港香港香港香港になっになっになっになっ

たのかなとたのかなとたのかなとたのかなと，，，，ちょっとちょっとちょっとちょっと説明説明説明説明があったほうががあったほうががあったほうががあったほうが良良良良いといといといと思思思思いますいますいますいます。。。。
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平成平成平成平成25252525年年年年６６６６月月月月５５５５日日日日（（（（水水水水）　）　）　）　経済委員会経済委員会経済委員会経済委員会（（（（事前事前事前事前））））商工労働部商工労働部商工労働部商工労働部

　　　　それからそれからそれからそれから，，，，当然当然当然当然，，，，徳島県徳島県徳島県徳島県でででで宿泊宿泊宿泊宿泊，，，，観光観光観光観光してくれるからしてくれるからしてくれるからしてくれるから，，，，今今今今までのこともあるけれどもまでのこともあるけれどもまでのこともあるけれどもまでのこともあるけれども，，，，

やっぱりやっぱりやっぱりやっぱり県県県県がおがおがおがお金金金金，，，，助成金助成金助成金助成金をををを出出出出すんだよねすんだよねすんだよねすんだよね。。。。そのこともそのこともそのこともそのことも含含含含めてめてめてめて，，，，答弁答弁答弁答弁くださいくださいくださいください。。。。

福田国際戦略課長福田国際戦略課長福田国際戦略課長福田国際戦略課長

　　　　ただいまただいまただいまただいま，，，，２２２２点御質問点御質問点御質問点御質問をいただきましたをいただきましたをいただきましたをいただきました。。。。何故何故何故何故，，，，香港香港香港香港とのとのとのとの就航就航就航就航なのかということでござなのかということでござなのかということでござなのかということでござ

いますいますいますいます。。。。香港香港香港香港というのはというのはというのはというのは，，，，日本旅行日本旅行日本旅行日本旅行がががが非常非常非常非常にににに盛盛盛盛んであるということとんであるということとんであるということとんであるということと，，，，先程先程先程先程，，，，部長部長部長部長のののの報告報告報告報告

にありましたとおりにありましたとおりにありましたとおりにありましたとおり，，，，リピーターリピーターリピーターリピーターがががが非常非常非常非常にににに多多多多いということでいということでいということでいということで，，，，数多数多数多数多くのくのくのくの回数回数回数回数，，，，日本日本日本日本にににに来来来来らららら

れていられるれていられるれていられるれていられる方方方方がががが多多多多いということでいということでいということでいということで，，，，非常非常非常非常にににに徳島県徳島県徳島県徳島県にににに誘客誘客誘客誘客するにはするにはするにはするには有望有望有望有望なななな市場市場市場市場であるといであるといであるといであるとい

うことでございますうことでございますうことでございますうことでございます。。。。

　　　　特特特特にににに，，，，このこのこのこのＥＧＬＥＧＬＥＧＬＥＧＬツアーズツアーズツアーズツアーズというというというという会社会社会社会社はははは，，，，香港香港香港香港におきましてにおきましてにおきましてにおきまして日本日本日本日本へのへのへのへの送客数送客数送客数送客数におきましにおきましにおきましにおきまし

てはてはてはてはナンバーワンナンバーワンナンバーワンナンバーワンのののの会社会社会社会社でででで，，，，日本旅行日本旅行日本旅行日本旅行についてについてについてについて非常非常非常非常にににに実績実績実績実績があるということでがあるということでがあるということでがあるということで，，，，昨年昨年昨年昨年５５５５月月月月，，，，

にしにしにしにし阿波阿波阿波阿波のののの協議会協議会協議会協議会でのでのでのでのフォーラムフォーラムフォーラムフォーラムにににに，，，，このこのこのこのＥＧＬＥＧＬＥＧＬＥＧＬツアーズツアーズツアーズツアーズのののの社長社長社長社長さんをさんをさんをさんを講師講師講師講師としておとしておとしておとしてお迎迎迎迎ええええ

いたしましたいたしましたいたしましたいたしました。。。。そのそのそのその時時時時にににに，，，，知事知事知事知事にもおにもおにもおにもお会会会会いしていただきましていしていただきましていしていただきましていしていただきまして，，，，徳島観光徳島観光徳島観光徳島観光をををを強強強強くくくくＰＲＰＲＰＲＰＲいたいたいたいた

しましてしましてしましてしまして，，，，昨年昨年昨年昨年12121212月月月月にもにもにもにも，，，，このこのこのこのチャーターチャーターチャーターチャーター便便便便がががが飛飛飛飛んできてんできてんできてんできて，，，，今回今回今回今回，，，，香港香港香港香港ののののＥＧＬＥＧＬＥＧＬＥＧＬツアーズツアーズツアーズツアーズ

がががが，，，，夏夏夏夏のののの本格本格本格本格チャーターチャーターチャーターチャーターにににに踏踏踏踏みみみみ切切切切っていただいたということでございますっていただいたということでございますっていただいたということでございますっていただいたということでございます。。。。

　　　　それとそれとそれとそれと，，，，助成金助成金助成金助成金のことでございますのことでございますのことでございますのことでございます。。。。今回今回今回今回ののののツアーツアーツアーツアー内容内容内容内容をををを詳細詳細詳細詳細にににに拝見拝見拝見拝見いたしますといたしますといたしますといたしますと，，，，県県県県

内内内内のののの宿泊宿泊宿泊宿泊，，，，それとそれとそれとそれと観光地観光地観光地観光地，，，，おおおお買買買買いいいい物物物物というものがというものがというものがというものが組組組組みみみみ込込込込まれておりますのでまれておりますのでまれておりますのでまれておりますので，，，，商工労働部商工労働部商工労働部商工労働部

におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては，，，，県内旅行中県内旅行中県内旅行中県内旅行中ののののバスバスバスバス借借借借りりりり上上上上げげげげ料料料料のののの２２２２分分分分のののの１１１１をををを助成助成助成助成するということになってするということになってするということになってするということになって

おりますおりますおりますおります。。。。

　　　　またまたまたまた，，，，県土整備部県土整備部県土整備部県土整備部におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては，，，，国際国際国際国際チャーターチャーターチャーターチャーター便便便便へのへのへのへの助成助成助成助成ということでということでということでということで，，，，１１１１便便便便，，，，１１１１

ツアーツアーツアーツアー当当当当たりたりたりたり35353535万円万円万円万円のののの助成助成助成助成がががが適用適用適用適用されるとされるとされるとされると，，，，おおおお聞聞聞聞きいたしておりますきいたしておりますきいたしておりますきいたしております。。。。それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ，，，，旅行会旅行会旅行会旅行会

社社社社からのからのからのからの実績実績実績実績にににに基基基基づきましてづきましてづきましてづきまして，，，，助成助成助成助成することになっておりますすることになっておりますすることになっておりますすることになっております。。。。

岡本委員岡本委員岡本委員岡本委員

　　　　分分分分かりましたかりましたかりましたかりました。。。。リピーターリピーターリピーターリピーターがががが多多多多いというのがいというのがいというのがいというのが，，，，大大大大きなきなきなきな要因要因要因要因でででで香港香港香港香港になったとになったとになったとになったと。。。。そのそのそのそのリピリピリピリピ

ーターーターーターーターがががが多多多多いというところがいというところがいというところがいというところが大事大事大事大事であってであってであってであって，，，，過去過去過去過去のののの経緯経緯経緯経緯とかとかとかとか色色色色々々々々とあるからとあるからとあるからとあるから，，，，とにかくとにかくとにかくとにかく，，，，

それがそれがそれがそれが上手上手上手上手くいかないといけないんでくいかないといけないんでくいかないといけないんでくいかないといけないんで，，，，そのそのそのその点点点点はははは頑張頑張頑張頑張ってってってって欲欲欲欲しいとしいとしいとしいと思思思思いますいますいますいます。。。。

　　　　それからそれからそれからそれから，，，，おおおお金金金金のののの面面面面なんですがなんですがなんですがなんですが，，，，県土整備部県土整備部県土整備部県土整備部がががが 385385385385 万円万円万円万円というというというという話話話話はあったんだけれどもはあったんだけれどもはあったんだけれどもはあったんだけれども，，，，

商工労働部商工労働部商工労働部商工労働部でのでのでのでのバスバスバスバスのののの２２２２分分分分のののの１１１１というのはというのはというのはというのは，，，，まだまだまだまだ，，，，はっきりとははっきりとははっきりとははっきりとは分分分分からないんでしょうがからないんでしょうがからないんでしょうがからないんでしょうが，，，，

どのくらいのどのくらいのどのくらいのどのくらいの金額金額金額金額になるんですかになるんですかになるんですかになるんですか。。。。

福田国際戦略課長福田国際戦略課長福田国際戦略課長福田国際戦略課長

　　　　県土整備部県土整備部県土整備部県土整備部のののの 385385385385 万円万円万円万円といいますのはといいますのはといいますのはといいますのは，，，，今回今回今回今回，，，，11111111ツアーツアーツアーツアーございましてございましてございましてございまして，，，，１１１１ツアーツアーツアーツアー当当当当たりたりたりたり

35353535万円万円万円万円ということでということでということでということで，，，， 385385385385 万円万円万円万円ということでございますということでございますということでございますということでございます。。。。

　　　　商工労働部関係商工労働部関係商工労働部関係商工労働部関係ののののバスバスバスバスにつきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，まだまだまだまだ，，，，バスバスバスバスがががが何台何台何台何台なのかとかなのかとかなのかとかなのかとか，，，，バスバスバスバスのののの借借借借りりりり上上上上げげげげ

料料料料がががが幾幾幾幾らなのからなのからなのからなのか，，，，詳細詳細詳細詳細がががが分分分分かりませんのでかりませんのでかりませんのでかりませんので，，，，このこのこのこの場場場場でのでのでのでの御答弁御答弁御答弁御答弁はははは控控控控えさせていただきますえさせていただきますえさせていただきますえさせていただきます。。。。

岡本委員岡本委員岡本委員岡本委員
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平成平成平成平成25252525年年年年６６６６月月月月５５５５日日日日（（（（水水水水）　）　）　）　経済委員会経済委員会経済委員会経済委員会（（（（事前事前事前事前））））商工労働部商工労働部商工労働部商工労働部

　　　　分分分分かりましたかりましたかりましたかりました。。。。多分多分多分多分，，，，分分分分からんとからんとからんとからんと思思思思ったんだけどったんだけどったんだけどったんだけど，，，，予算内予算内予算内予算内でででで十分十分十分十分にににに対応対応対応対応できるというこできるというこできるというこできるというこ

とだととだととだととだと思思思思いますいますいますいます。。。。どうしてもどうしてもどうしてもどうしても県県県県からおからおからおからお金金金金がががが出出出出るとなるとるとなるとるとなるとるとなると，，，，今今今今までもずうっとまでもずうっとまでもずうっとまでもずうっと言言言言われているわれているわれているわれている

ことなんだけれどもことなんだけれどもことなんだけれどもことなんだけれども，，，，県県県県がががが予算予算予算予算をををを組組組組んでおんでおんでおんでお金金金金をををを出出出出してしてしてして，，，，そのそのそのその経済効果経済効果経済効果経済効果はどうだったのといはどうだったのといはどうだったのといはどうだったのとい

うううう話話話話になるのでになるのでになるのでになるので，，，，そのそのそのその辺辺辺辺はははは，，，，当然当然当然当然，，，，考考考考えられているとえられているとえられているとえられていると思思思思うんですがうんですがうんですがうんですが，，，，そこをちゃんとそこをちゃんとそこをちゃんとそこをちゃんと説明説明説明説明

していただいたほうがしていただいたほうがしていただいたほうがしていただいたほうが良良良良いかなといかなといかなといかなと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。

福田国際戦略課長福田国際戦略課長福田国際戦略課長福田国際戦略課長

　　　　今回今回今回今回ののののチャーターチャーターチャーターチャーター便便便便によるによるによるによるツアーツアーツアーツアーでいきますとでいきますとでいきますとでいきますと，，，，県内県内県内県内でのでのでのでの宿泊宿泊宿泊宿泊とととと観光観光観光観光というものがありというものがありというものがありというものがあり

ますのでますのでますのでますので，，，，例例例例えばえばえばえば，，，，県内県内県内県内ののののホテルホテルホテルホテルでのでのでのでの宿泊費宿泊費宿泊費宿泊費でありますとかでありますとかでありますとかでありますとか，，，，バスバスバスバスもももも地元地元地元地元ののののバスバスバスバス会社会社会社会社にににに当当当当

たっているということでございますのでたっているということでございますのでたっているということでございますのでたっているということでございますので，，，，そのそのそのそのバスバスバスバスのののの借借借借りりりり上上上上げげげげ料料料料，，，，それからおそれからおそれからおそれからお食事食事食事食事でありでありでありであり

ますとかますとかますとかますとか観光施設観光施設観光施設観光施設のののの利用料利用料利用料利用料，，，，おおおお土産土産土産土産などのおなどのおなどのおなどのお買買買買いいいい物物物物とかでとかでとかでとかで，，，，大大大大いにいにいにいに徳島県徳島県徳島県徳島県をををを満喫満喫満喫満喫しししし，，，，消費消費消費消費

していただきたいとしていただきたいとしていただきたいとしていただきたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

　　　　こういったこういったこういったこういった直接的直接的直接的直接的なななな経済効果経済効果経済効果経済効果だけでもだけでもだけでもだけでも，，，，助成金助成金助成金助成金のののの数倍数倍数倍数倍になるのではないかとになるのではないかとになるのではないかとになるのではないかと，，，，私私私私どもはどもはどもはどもは

思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。

岡本委員岡本委員岡本委員岡本委員

　　　　そのそのそのその助成金助成金助成金助成金のののの数倍数倍数倍数倍というのはというのはというのはというのは，，，，説得力説得力説得力説得力はははは弱弱弱弱いんですよねいんですよねいんですよねいんですよね。。。。もちろんもちろんもちろんもちろん，，，，来来来来ていただくことていただくことていただくことていただくこと

はははは大事大事大事大事なんですよなんですよなんですよなんですよ。。。。そのそのそのその助成金助成金助成金助成金をををを出出出出すこともすこともすこともすことも大事大事大事大事なんですなんですなんですなんです。。。。でもそれがでもそれがでもそれがでもそれが，，，，こういうこういうこういうこういう経済効経済効経済効経済効

果果果果があるというのはがあるというのはがあるというのはがあるというのは，，，，正確正確正確正確なななな数字数字数字数字をををを掴掴掴掴むのはむのはむのはむのは難難難難しいんだけれどもしいんだけれどもしいんだけれどもしいんだけれども，，，，やっぱりあるやっぱりあるやっぱりあるやっぱりある程度程度程度程度できできできでき

ていないとていないとていないとていないと。。。。過去過去過去過去にににに色色色色々々々々とあったからとあったからとあったからとあったから、、、、あえてあえてあえてあえて聞聞聞聞いているんですがいているんですがいているんですがいているんですが，，，，そういうことになりそういうことになりそういうことになりそういうことになり

ますよねますよねますよねますよね。。。。

　　　　これはこれはこれはこれはトータルトータルトータルトータルするとするとするとすると，，，，最大最大最大最大でででで約約約約 1,9001,9001,9001,900 人人人人がががが来来来来るんでしょるんでしょるんでしょるんでしょ。。。。本当本当本当本当はははは大体大体大体大体のののの計算計算計算計算はできるはできるはできるはできる

んだよねんだよねんだよねんだよね。。。。そのそのそのその辺辺辺辺はははは，，，，今日今日今日今日はははは事前委員会事前委員会事前委員会事前委員会やけんやけんやけんやけん，，，，付託委員会付託委員会付託委員会付託委員会までにまでにまでにまでに。。。。こういうこういうこういうこういう経済効果経済効果経済効果経済効果でででで，，，，

こうなるというのはこうなるというのはこうなるというのはこうなるというのは，，，，難難難難しいということはしいということはしいということはしいということは分分分分かるけれどもかるけれどもかるけれどもかるけれども，「，「，「，「県県県県がががが出出出出したしたしたした助成金助成金助成金助成金のののの数倍数倍数倍数倍でででで

すすすす」」」」とととと言言言言うのはうのはうのはうのは，，，，ちょっとちょっとちょっとちょっと説得力説得力説得力説得力がががが弱弱弱弱いいいい。。。。だからだからだからだから，，，，それをちゃんとしておいてくださいそれをちゃんとしておいてくださいそれをちゃんとしておいてくださいそれをちゃんとしておいてください。。。。

　　　　そんなこともそんなこともそんなこともそんなことも含含含含めてめてめてめて，，，，新新新新しくしくしくしく観光国際局長観光国際局長観光国際局長観光国際局長になったになったになったになった新田新田新田新田さんにさんにさんにさんに，，，，色色色色んなんなんなんな海外戦略海外戦略海外戦略海外戦略とかとかとかとか，，，，

今言今言今言今言ったこともったこともったこともったことも含含含含めてめてめてめて，，，，最初最初最初最初のののの委員会委員会委員会委員会なんでなんでなんでなんで，，，，まずまずまずまず，，，，決意決意決意決意をををを込込込込めてしっかりとめてしっかりとめてしっかりとめてしっかりと言言言言ってくだってくだってくだってくだ

さいさいさいさい。。。。

新田観光国際局長新田観光国際局長新田観光国際局長新田観光国際局長

　　　　県県県県におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては，，，，とくしまとくしまとくしまとくしまグローバルグローバルグローバルグローバル戦略戦略戦略戦略といたしましてといたしましてといたしましてといたしまして，，，，東東東東アジアアジアアジアアジア，，，，東南東南東南東南アジアアジアアジアアジアをををを

重点重点重点重点エリアエリアエリアエリアとしてとしてとしてとして，，，，商談会商談会商談会商談会のののの出展出展出展出展，，，，旅行社旅行社旅行社旅行社へのへのへのへの営業活動営業活動営業活動営業活動をををを通通通通じましてじましてじましてじまして，，，，外国人観光誘客外国人観光誘客外国人観光誘客外国人観光誘客にににに

積極的積極的積極的積極的にににに取取取取りりりり組組組組んでいるところでございますんでいるところでございますんでいるところでございますんでいるところでございます。。。。今回今回今回今回のののの香港香港香港香港からのからのからのからのチャーターチャーターチャーターチャーター便便便便のののの就航就航就航就航はははは，，，，

まさにまさにまさにまさに大大大大きなきなきなきなチャンスチャンスチャンスチャンスとととと捉捉捉捉えておりましてえておりましてえておりましてえておりまして，，，，先先先先ずはずはずはずは，，，，観光国際局観光国際局観光国際局観光国際局といたしましてはといたしましてはといたしましてはといたしましては，，，，今回今回今回今回

ののののツアーツアーツアーツアーがががが成功成功成功成功するようするようするようするよう全力全力全力全力をををを挙挙挙挙げてげてげてげて取取取取りりりり組組組組みますとともにみますとともにみますとともにみますとともに，，，，委員委員委員委員からからからから御指摘御指摘御指摘御指摘いただきまいただきまいただきまいただきま

したしたしたした経済効果経済効果経済効果経済効果につきましてもにつきましてもにつきましてもにつきましても，，，，しっかりとしっかりとしっかりとしっかりと検証検証検証検証をををを行行行行ってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

　　　　そのそのそのその経済効果経済効果経済効果経済効果でございますがでございますがでございますがでございますが，，，，一般的一般的一般的一般的にににに申申申申しししし上上上上げますとげますとげますとげますと，，，，観光庁観光庁観光庁観光庁がががが四半期四半期四半期四半期ごとにごとにごとにごとに訪日外訪日外訪日外訪日外

国人国人国人国人のののの消費動向消費動向消費動向消費動向ののののサンプルサンプルサンプルサンプル調査調査調査調査をををを実施実施実施実施しておりましてしておりましてしておりましてしておりまして，，，，平成平成平成平成25252525年年年年１１１１月月月月からからからから３３３３月月月月のののの香港香港香港香港からからからから
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平成平成平成平成25252525年年年年６６６６月月月月５５５５日日日日（（（（水水水水）　）　）　）　経済委員会経済委員会経済委員会経済委員会（（（（事前事前事前事前））））商工労働部商工労働部商工労働部商工労働部

のののの旅行者旅行者旅行者旅行者についてのについてのについてのについてのサンプルサンプルサンプルサンプル調査調査調査調査によりますとによりますとによりますとによりますと，，，，大体大体大体大体，，，，１１１１泊当泊当泊当泊当たりたりたりたり 16,00016,00016,00016,000 円円円円というというというという数字数字数字数字

がががが出出出出ておりますておりますておりますております。。。。そのそのそのその上上上上にににに，，，，金額金額金額金額ははっきりしておりませんがははっきりしておりませんがははっきりしておりませんがははっきりしておりませんが，，，，県内県内県内県内のののの宿泊費宿泊費宿泊費宿泊費，，，，バスバスバスバス借借借借りりりり

上上上上げげげげ代代代代をををを含含含含めましたらめましたらめましたらめましたら，，，，先程先程先程先程，，，，課長課長課長課長がががが申申申申しししし上上上上げましたげましたげましたげました直接的直接的直接的直接的なななな経済効果経済効果経済効果経済効果になるとになるとになるとになると見込見込見込見込まれまれまれまれ

ておりますておりますておりますております。。。。

　　　　今回今回今回今回ののののチャーターチャーターチャーターチャーター便便便便につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，当初当初当初当初からからからから夏場夏場夏場夏場のののの１１１１カカカカ月半月半月半月半というというというという期間期間期間期間がががが定定定定まったもまったもまったもまったも

のでございましてのでございましてのでございましてのでございまして，，，，次次次次ののののチャーターチャーターチャーターチャーター便便便便のののの誘致誘致誘致誘致もございますしもございますしもございますしもございますし，，，，今回今回今回今回ののののチャーターチャーターチャーターチャーター便便便便のののの期間期間期間期間

でででで，，，，一応一応一応一応しっかりとしっかりとしっかりとしっかりと検証検証検証検証してまいりたいしてまいりたいしてまいりたいしてまいりたい。。。。それでそれでそれでそれで，，，，経済波及効果経済波及効果経済波及効果経済波及効果のののの算定算定算定算定もしてまいりたいもしてまいりたいもしてまいりたいもしてまいりたい

とととと考考考考えておりますのでえておりますのでえておりますのでえておりますので，，，，よろしくおよろしくおよろしくおよろしくお願願願願いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。

　　　　いずれにいたしましてもいずれにいたしましてもいずれにいたしましてもいずれにいたしましても，，，，このこのこのこの増加傾向増加傾向増加傾向増加傾向にございますにございますにございますにございます訪日外国人訪日外国人訪日外国人訪日外国人のののの旅行者旅行者旅行者旅行者をををを徳島県内徳島県内徳島県内徳島県内にににに

呼呼呼呼びびびび込込込込みましてみましてみましてみまして，，，，本県経済本県経済本県経済本県経済のののの発展発展発展発展にににに繋繋繋繋がりますようがりますようがりますようがりますよう外国人観光客外国人観光客外国人観光客外国人観光客のののの更更更更なるなるなるなる誘客誘客誘客誘客にににに向向向向けましけましけましけまし

てててて，，，，しっかりとしっかりとしっかりとしっかりと取取取取りりりり組組組組んでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

岡本委員岡本委員岡本委員岡本委員

　　　　分分分分かりましたかりましたかりましたかりました。。。。強強強強いいいい決意決意決意決意だとだとだとだと受受受受けけけけ止止止止めますがめますがめますがめますが，，，，高松空港高松空港高松空港高松空港もあるしもあるしもあるしもあるし，，，，なかなかなかなかなかなかなかなか本当本当本当本当はははは大変大変大変大変

なんだろうなとなんだろうなとなんだろうなとなんだろうなと思思思思っていますっていますっていますっています。。。。だからだからだからだから，，，，もうじきなんでもうじきなんでもうじきなんでもうじきなんで，，，，それにそれにそれにそれに向向向向かってかってかってかって，，，，最大約最大約最大約最大約 1,9001,9001,9001,900

人人人人，，，，それそれそれそれ以上以上以上以上になるくらいのになるくらいのになるくらいのになるくらいの思思思思いでいでいでいで頑張頑張頑張頑張っていただきたいとっていただきたいとっていただきたいとっていただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。

　　　　委員会委員会委員会委員会はずうっとはずうっとはずうっとはずうっと続続続続くんでくんでくんでくんで，，，，本当本当本当本当にちゃんとやっておいてくださいにちゃんとやっておいてくださいにちゃんとやっておいてくださいにちゃんとやっておいてください。。。。

西沢委員西沢委員西沢委員西沢委員

　　　　確認確認確認確認ですけれどもですけれどもですけれどもですけれども，，，，このこのこのこのチャーターチャーターチャーターチャーター便便便便はははは往路往路往路往路，，，，復路復路復路復路でででで使使使使うんですよねうんですよねうんですよねうんですよね。。。。だからだからだからだから，，，，香港香港香港香港かかかか

らららら徳島県徳島県徳島県徳島県にににに来来来来てててて，，，，香港香港香港香港へへへへ帰帰帰帰るときにもるときにもるときにもるときにも利用利用利用利用するんですよねするんですよねするんですよねするんですよね。。。。

福田国際戦略課長福田国際戦略課長福田国際戦略課長福田国際戦略課長

　　　　今回今回今回今回ののののチャーターチャーターチャーターチャーター便便便便はははは，，，，香港香港香港香港からからからから徳島阿波徳島阿波徳島阿波徳島阿波おどりおどりおどりおどり空港空港空港空港におにおにおにお客客客客さんをさんをさんをさんを運運運運んでいただいてんでいただいてんでいただいてんでいただいて，，，，

帰帰帰帰りはりはりはりは徳島阿波徳島阿波徳島阿波徳島阿波おどりおどりおどりおどり空港空港空港空港からおからおからおからお客客客客さんをさんをさんをさんを乗乗乗乗せてせてせてせて，，，，香港香港香港香港にににに帰帰帰帰るるるる行程行程行程行程でございますでございますでございますでございます。。。。

西沢委員西沢委員西沢委員西沢委員

　　　　とくしまとくしまとくしまとくしま障害者雇用促進行動計画障害者雇用促進行動計画障害者雇用促進行動計画障害者雇用促進行動計画にはにはにはには，，，，当然当然当然当然ながらながらながらながら県県県県もももも入入入入ってますよねってますよねってますよねってますよね。。。。民間企業民間企業民間企業民間企業はははは，，，，

平成平成平成平成25252525年度年度年度年度からからからから平成平成平成平成28282828年度年度年度年度のののの４４４４年間年間年間年間でででで，，，，障害者雇用率障害者雇用率障害者雇用率障害者雇用率をををを 1.681.681.681.68 ％％％％からからからから 2.02.02.02.0 ％％％％以上以上以上以上にするにするにするにする。。。。

県教育委員会県教育委員会県教育委員会県教育委員会はははは，，，， 2.032.032.032.03 ％％％％からからからから 2.202.202.202.20 ％％％％以上以上以上以上にするにするにするにする。。。。県県県県のののの機関機関機関機関はははは，，，， 2.202.202.202.20 ％％％％からからからから 2.302.302.302.30 ％％％％

以上以上以上以上にするというにするというにするというにするという平成平成平成平成28282828年度年度年度年度までのまでのまでのまでの４４４４年間年間年間年間のののの計画計画計画計画でいいですよねでいいですよねでいいですよねでいいですよね。。。。

新居労働雇用課長新居労働雇用課長新居労働雇用課長新居労働雇用課長     

　　　　とくしまとくしまとくしまとくしま障害者雇用促進行動計画障害者雇用促進行動計画障害者雇用促進行動計画障害者雇用促進行動計画のののの改定改定改定改定についてでございますについてでございますについてでございますについてでございます。。。。このこのこのこの行動計画行動計画行動計画行動計画のののの改定改定改定改定にににに

つきましてはつきましてはつきましてはつきましては，，，，委員委員委員委員がおっしゃられましたようにがおっしゃられましたようにがおっしゃられましたようにがおっしゃられましたように，，，，今回今回今回今回のののの第第第第３３３３期期期期のののの行動計画行動計画行動計画行動計画についてはについてはについてはについては，，，，

平成平成平成平成25252525年度年度年度年度からからからから平成平成平成平成28282828年度年度年度年度までのまでのまでのまでの４４４４年間年間年間年間をををを予定予定予定予定しておりますしておりますしておりますしております。。。。

　　　　現在現在現在現在，，，，第第第第２２２２期期期期のののの行動計画行動計画行動計画行動計画をををを平成平成平成平成23232323年度年度年度年度からからからから平成平成平成平成25252525年度年度年度年度まででまででまででまでで実施実施実施実施しているところなんでしているところなんでしているところなんでしているところなんで

すけれどもすけれどもすけれどもすけれども，，，，１１１１年前倒年前倒年前倒年前倒しでしでしでしで改定改定改定改定したいとしたいとしたいとしたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

－ 7 －



平成平成平成平成25252525年年年年６６６６月月月月５５５５日日日日（（（（水水水水）　）　）　）　経済委員会経済委員会経済委員会経済委員会（（（（事前事前事前事前））））商工労働部商工労働部商工労働部商工労働部

西沢委員西沢委員西沢委員西沢委員

　　　　市町村市町村市町村市町村がががが入入入入っていないですねっていないですねっていないですねっていないですね。。。。今回今回今回今回のののの行動計画行動計画行動計画行動計画のののの中中中中でででで，，，，市町村市町村市町村市町村もももも一緒一緒一緒一緒になってやっていになってやっていになってやっていになってやってい

ただくということのただくということのただくということのただくということの話話話話はできなかったんですかはできなかったんですかはできなかったんですかはできなかったんですか。。。。

新居労働雇用課長新居労働雇用課長新居労働雇用課長新居労働雇用課長

　　　　市町村市町村市町村市町村のののの扱扱扱扱いということでございますがいということでございますがいということでございますがいということでございますが，，，，これはこれはこれはこれは，，，，県県県県がががが昨年昨年昨年昨年にににに策定策定策定策定いたしましたいたしましたいたしましたいたしました徳島県徳島県徳島県徳島県

障害者障害者障害者障害者のののの雇用雇用雇用雇用のののの促進等促進等促進等促進等にににに関関関関するするするする条例条例条例条例がございましてがございましてがございましてがございまして，，，，県県県県のののの条例条例条例条例ということでということでということでということで，，，，そのそのそのその中中中中にはにはにはには，，，，

県県県県あるいはあるいはあるいはあるいは事業主個人事業主個人事業主個人事業主個人，，，，民間企業民間企業民間企業民間企業のののの方方方方のののの責務責務責務責務をををを謳謳謳謳ったったったった条例条例条例条例をををを制定制定制定制定させていただいたところさせていただいたところさせていただいたところさせていただいたところ

ですですですです。。。。

　　　　市町村市町村市町村市町村についてはについてはについてはについては，，，，当然当然当然当然，，，，議論議論議論議論はしたところでございますけれどもはしたところでございますけれどもはしたところでございますけれどもはしたところでございますけれども，，，，条例条例条例条例のののの中中中中にはにはにはには特特特特にににに

はははは謳謳謳謳っておりませんがっておりませんがっておりませんがっておりませんが，，，，基本的基本的基本的基本的にはにはにはには，，，，同同同同じようなじようなじようなじような考考考考えでえでえでえで障害者雇用障害者雇用障害者雇用障害者雇用にににに努努努努めていただきたいめていただきたいめていただきたいめていただきたい。。。。

西沢委員西沢委員西沢委員西沢委員

　　　　県内市町村県内市町村県内市町村県内市町村のののの今今今今のののの状況状況状況状況のののの資料資料資料資料をくださいをくださいをくださいをください。。。。障害者雇用率障害者雇用率障害者雇用率障害者雇用率がががが何何何何パーセントパーセントパーセントパーセントなのかというなのかというなのかというなのかという。。。。

そしてそしてそしてそして，，，，各市町村各市町村各市町村各市町村にににに，，，，そういうそういうそういうそういう条例条例条例条例があるかどうかはがあるかどうかはがあるかどうかはがあるかどうかは分分分分かりませんけれどもかりませんけれどもかりませんけれどもかりませんけれども，，，，何年間何年間何年間何年間でどでどでどでど

ういうふうにするかというういうふうにするかというういうふうにするかというういうふうにするかという計画計画計画計画があるところとがあるところとがあるところとがあるところと，，，，ないところをちゃんとないところをちゃんとないところをちゃんとないところをちゃんと書書書書いていただいていていただいていていただいていていただいて，，，，

市町村市町村市町村市町村のののの状況状況状況状況とととと計画計画計画計画とをとをとをとを，，，，次次次次のののの委員会委員会委員会委員会までにまでにまでにまでに資料資料資料資料をいただきたいとをいただきたいとをいただきたいとをいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。

　　　　それからそれからそれからそれから，，，，これをこれをこれをこれを進進進進めるにめるにめるにめるに当当当当たってたってたってたって，，，，各中小企業各中小企業各中小企業各中小企業なりがなりがなりがなりが計画計画計画計画をををを進進進進めるためにめるためにめるためにめるために，，，，どういうどういうどういうどういう

方法方法方法方法をををを取取取取られるおつもりですかられるおつもりですかられるおつもりですかられるおつもりですか。。。。

新居労働雇用課長新居労働雇用課長新居労働雇用課長新居労働雇用課長

　　　　行動計画行動計画行動計画行動計画につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，基本的基本的基本的基本的にはにはにはには，，，，理念理念理念理念というかというかというかというか，，，，県民県民県民県民のののの方方方方々々々々にににに障害者雇用促進障害者雇用促進障害者雇用促進障害者雇用促進のののの

気運気運気運気運をををを盛盛盛盛りりりり上上上上げていただきたいというげていただきたいというげていただきたいというげていただきたいという思思思思いでいでいでいで，，，，昨年昨年昨年昨年，，，，条例条例条例条例もももも制定制定制定制定いたしましたのでいたしましたのでいたしましたのでいたしましたので，，，，そのそのそのその

思思思思いをいをいをいを具現化具現化具現化具現化するためのするためのするためのするための行動計画行動計画行動計画行動計画ということでございましてということでございましてということでございましてということでございまして，，，，行政行政行政行政がやるべきことがやるべきことがやるべきことがやるべきこと，，，，個人個人個人個人

がやることがやることがやることがやること，，，，地域地域地域地域がやることがやることがやることがやること，，，，あるいはあるいはあるいはあるいは事業主事業主事業主事業主のののの方方方方にやっていただくことのにやっていただくことのにやっていただくことのにやっていただくことの努力目標努力目標努力目標努力目標といといといとい

うことでうことでうことでうことで，，，，詳細詳細詳細詳細をこれからをこれからをこれからをこれから詰詰詰詰めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

西沢委員西沢委員西沢委員西沢委員

　　　　障害障害障害障害をををを持持持持っておられるっておられるっておられるっておられる方方方方々々々々をををを雇雇雇雇うううう場合場合場合場合にににに，，，，どのどのどのどの程度程度程度程度できるのかということはできるのかということはできるのかということはできるのかということは，，，，当然当然当然当然ながながながなが

らららら個人個人個人個人個人個人個人個人でででで違違違違いますんでいますんでいますんでいますんで，，，，そういうことがそういうことがそういうことがそういうことが分分分分かるようなかるようなかるようなかるような仕組仕組仕組仕組みづくりがみづくりがみづくりがみづくりが必要必要必要必要ですよねですよねですよねですよね。。。。

それからそれからそれからそれから，，，，そのそのそのその制度制度制度制度ですよねですよねですよねですよね。。。。当然当然当然当然，，，，そのそのそのその制度制度制度制度でででで補助補助補助補助がががが何何何何ぼぼぼぼ貰貰貰貰えるとかもあるでしょうけえるとかもあるでしょうけえるとかもあるでしょうけえるとかもあるでしょうけ

れどもれどもれどもれども。。。。そのようなことがそのようなことがそのようなことがそのようなことが，，，，良良良良くくくく分分分分かるようにしないといけないとかるようにしないといけないとかるようにしないといけないとかるようにしないといけないと思思思思うんですようんですようんですようんですよ。。。。

　　　　それでそれでそれでそれで，，，，中小企業中小企業中小企業中小企業のののの方方方方にににに，，，，障害者障害者障害者障害者がおられるところまでがおられるところまでがおられるところまでがおられるところまで見見見見にににに来来来来てくださいというてもてくださいというてもてくださいというてもてくださいというても，，，，

なかなかなかなかなかなかなかなか見見見見にににに来来来来てくれませんよねてくれませんよねてくれませんよねてくれませんよね。。。。こちらからこちらからこちらからこちらから積極的積極的積極的積極的にににに打打打打ちちちち出出出出していったらどうかなとしていったらどうかなとしていったらどうかなとしていったらどうかなと。。。。

例例例例えばえばえばえば，，，，大大大大きなきなきなきな展示大会展示大会展示大会展示大会があったらがあったらがあったらがあったら，，，，そこにそこにそこにそこに障害者障害者障害者障害者のののの方方方方がががが行行行行けるかけるかけるかけるか行行行行けんかはけんかはけんかはけんかは別別別別にしてにしてにしてにして，，，，

行行行行けないのであったらけないのであったらけないのであったらけないのであったら，，，，障害者障害者障害者障害者のののの方方方方がががが色色色色々々々々なななな作業作業作業作業をしているをしているをしているをしている映像映像映像映像をををを流流流流してみるとかしてみるとかしてみるとかしてみるとか。。。。どうどうどうどう

いういういういう程度程度程度程度のののの方方方方がおられるかということががおられるかということががおられるかということががおられるかということが，，，，良良良良くくくく分分分分かるようなかるようなかるようなかるようなアピールアピールアピールアピールのののの仕方仕方仕方仕方をををを考考考考えたらどえたらどえたらどえたらど

うかなとうかなとうかなとうかなと思思思思うんですけれどもうんですけれどもうんですけれどもうんですけれども，，，，いかかですかいかかですかいかかですかいかかですか。。。。

－ 8 －



平成平成平成平成25252525年年年年６６６６月月月月５５５５日日日日（（（（水水水水）　）　）　）　経済委員会経済委員会経済委員会経済委員会（（（（事前事前事前事前））））商工労働部商工労働部商工労働部商工労働部

新居労働雇用課長新居労働雇用課長新居労働雇用課長新居労働雇用課長

　　　　委員委員委員委員がおっしゃることはがおっしゃることはがおっしゃることはがおっしゃることは，，，，全全全全くそのとおりでございましてくそのとおりでございましてくそのとおりでございましてくそのとおりでございまして，，，，企業企業企業企業のののの方方方方々々々々へのへのへのへの障害者障害者障害者障害者のののの特特特特

性性性性についてのについてのについてのについての情報提供情報提供情報提供情報提供，，，，あるいはあるいはあるいはあるいは特別支援学校特別支援学校特別支援学校特別支援学校をををを中心中心中心中心しましてのしましてのしましてのしましての企業情報企業情報企業情報企業情報のののの提供提供提供提供といったといったといったといった

ものはものはものはものは，，，，新新新新たなたなたなたな取取取取りりりり組組組組みということでみということでみということでみということで，，，，ぜひぜひぜひぜひ取取取取りりりり組組組組んでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

　　　　             

西沢委員西沢委員西沢委員西沢委員

　　　　市町村市町村市町村市町村のののの方方方方にもにもにもにも，，，，そういうそういうそういうそういう情報情報情報情報をををを提供提供提供提供してしてしてして，，，，特特特特にににに市町村市町村市町村市町村のののの方方方方はははは，，，，近近近近くのくのくのくの方方方方のことはのことはのことはのことは知知知知っっっっ

ているとているとているとていると思思思思いますけれどもいますけれどもいますけれどもいますけれども，，，，おおおお尻尻尻尻をををを叩叩叩叩くくくく意味意味意味意味でもでもでもでも，，，，県県県県がががが積極的積極的積極的積極的にににに情報開示情報開示情報開示情報開示してやっていっしてやっていっしてやっていっしてやっていっ

てててて欲欲欲欲しいしいしいしい。。。。県県県県もももも頑張頑張頑張頑張るからるからるからるから市町村市町村市町村市町村もやってもやってもやってもやって欲欲欲欲しいということをしいということをしいということをしいということを言言言言ってってってって欲欲欲欲しいししいししいししいし，，，，強強強強くくくく打打打打ちちちち

出出出出すことをやってすことをやってすことをやってすことをやって欲欲欲欲しいなとしいなとしいなとしいなと思思思思いますいますいますいます。。。。

有持委員有持委員有持委員有持委員

　　　　昨年昨年昨年昨年12121212月月月月にににに自民党自民党自民党自民党にににに政権政権政権政権がががが変変変変わりましてわりましてわりましてわりまして，，，，アベノミクスアベノミクスアベノミクスアベノミクスでででで全国的全国的全国的全国的にもにもにもにも景気等景気等景気等景気等はははは良良良良くなりくなりくなりくなり

つつあるということでございますつつあるということでございますつつあるということでございますつつあるということでございます。。。。東京東京東京東京へへへへ行行行行きますときますときますときますと，，，，前前前前とはとはとはとは違違違違ってってってって，，，，非常非常非常非常にににに景気景気景気景気がががが良良良良ささささ

そうだなとそうだなとそうだなとそうだなと実感実感実感実感するわけでございますするわけでございますするわけでございますするわけでございます。。。。

　　　　しかしながらしかしながらしかしながらしかしながら，，，，まだまだまだまだ徳島県徳島県徳島県徳島県においてはにおいてはにおいてはにおいては，，，，それだけのそれだけのそれだけのそれだけの景気景気景気景気のののの動向動向動向動向がまだまだがまだまだがまだまだがまだまだ厳厳厳厳しいしいしいしい状況状況状況状況でででで

あるとあるとあるとあると思思思思いますけれどもいますけれどもいますけれどもいますけれども，，，，まずまずまずまず，，，，徳島県徳島県徳島県徳島県のののの今今今今のののの景気動向景気動向景気動向景気動向についてについてについてについて，，，，どのようになっているどのようになっているどのようになっているどのようになっている

のかのかのかのか教教教教えていただきたいとえていただきたいとえていただきたいとえていただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。

森口政策調査幹森口政策調査幹森口政策調査幹森口政策調査幹

　　　　ただいまただいまただいまただいま，，，，本県本県本県本県のののの景気動向景気動向景気動向景気動向についてについてについてについて御質問御質問御質問御質問をいただいたところでございますをいただいたところでございますをいただいたところでございますをいただいたところでございます。。。。本県本県本県本県のののの状状状状

況況況況につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，公的公的公的公的なななな機関機関機関機関でございますでございますでございますでございます日本銀行高松支店日本銀行高松支店日本銀行高松支店日本銀行高松支店でございますとかでございますとかでございますとかでございますとか，，，，それかそれかそれかそれか

らららら徳島経済研究所徳島経済研究所徳島経済研究所徳島経済研究所がががが毎月毎月毎月毎月，，，，景気景気景気景気のののの状況状況状況状況についてについてについてについて発表発表発表発表しておりますしておりますしておりますしております。。。。

　　　　日本銀行高松支店日本銀行高松支店日本銀行高松支店日本銀行高松支店がががが発表発表発表発表しましたしましたしましたしました５５５５月月月月のののの徳島県金融経済概況徳島県金融経済概況徳島県金融経済概況徳島県金融経済概況のののの中中中中ではではではでは，，，，公共投資公共投資公共投資公共投資のののの増加増加増加増加

でありますとかでありますとかでありますとかでありますとか，，，，住宅投資住宅投資住宅投資住宅投資のののの持持持持ちちちち直直直直しししし等等等等，，，，またまたまたまた，，，，個人消費個人消費個人消費個人消費もももも緩緩緩緩やかなやかなやかなやかな持持持持ちちちち直直直直しというとこしというとこしというとこしというとこ

ろでろでろでろで，，，，一部一部一部一部，，，，夜明夜明夜明夜明けのけのけのけの動動動動きはありますもののきはありますもののきはありますもののきはありますものの，，，，底型底型底型底型でででで推移推移推移推移しているというしているというしているというしているという判断判断判断判断がががが示示示示されてされてされてされて

おりますおりますおりますおります。。。。

　　　　またまたまたまた，，，，徳島経済研究所徳島経済研究所徳島経済研究所徳島経済研究所のののの５５５５月月月月のののの経済経済経済経済リポートリポートリポートリポートにおきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては，，，，やはりやはりやはりやはり，，，，公共事業公共事業公共事業公共事業とかとかとかとか住住住住

宅投資宅投資宅投資宅投資にににに動動動動きがきがきがきが見見見見られるということでられるということでられるということでられるということで，，，，景気景気景気景気はははは緩緩緩緩やかにやかにやかにやかに回復回復回復回復しているというしているというしているというしているという判断判断判断判断がなされがなされがなされがなされ

ているところでございますているところでございますているところでございますているところでございます。。。。

　　　　このようにこのようにこのようにこのように，，，，公的機関公的機関公的機関公的機関のののの発表発表発表発表ではではではでは経済回復経済回復経済回復経済回復のののの兆兆兆兆しがしがしがしが見見見見えてきておりますけれどもえてきておりますけれどもえてきておりますけれどもえてきておりますけれども，，，，実際実際実際実際

にににに雇用者雇用者雇用者雇用者のののの所得所得所得所得のののの増加増加増加増加でありますとかでありますとかでありますとかでありますとか，，，，中小中小中小中小，，，，零細企業零細企業零細企業零細企業へのへのへのへの恩恵恩恵恩恵恩恵がががが広広広広くくくく実感実感実感実感できるというできるというできるというできるという

ところにはところにはところにはところには至至至至っていないとっていないとっていないとっていないと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

　　　　当部当部当部当部がががが実施実施実施実施しましたしましたしましたしました企業企業企業企業をををを訪問訪問訪問訪問させていただくさせていただくさせていただくさせていただく出前相談出前相談出前相談出前相談におきましてもにおきましてもにおきましてもにおきましても，，，，今年今年今年今年にににに入入入入ってってってって

のののの売売売売りりりり上上上上げとかげとかげとかげとか採算採算採算採算についてのについてのについてのについての話話話話をををを伺伺伺伺いましたらいましたらいましたらいましたら，，，，県内企業県内企業県内企業県内企業からはからはからはからは「「「「あまりあまりあまりあまり変変変変わらないわらないわらないわらない」」」」

というというというという返事返事返事返事がががが６６６６割程度割程度割程度割程度あったということであったということであったということであったということで，，，，まだまだまだまだまだまだまだまだ国内向国内向国内向国内向けのけのけのけの製造業製造業製造業製造業，，，，サービスサービスサービスサービス業業業業，，，，中中中中

小企業等小企業等小企業等小企業等ではではではでは，，，，景気回復景気回復景気回復景気回復のののの効果効果効果効果がががが及及及及んでいないというんでいないというんでいないというんでいないという状況状況状況状況になっておりますになっておりますになっておりますになっております。。。。
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平成平成平成平成25252525年年年年６６６６月月月月５５５５日日日日（（（（水水水水）　）　）　）　経済委員会経済委員会経済委員会経済委員会（（（（事前事前事前事前））））商工労働部商工労働部商工労働部商工労働部

有持委員有持委員有持委員有持委員

　　　　ただいまもただいまもただいまもただいまも報告報告報告報告いただきましたようにいただきましたようにいただきましたようにいただきましたように，，，，公共事業等公共事業等公共事業等公共事業等についてもについてもについてもについても，，，，国国国国からのからのからのからの予算予算予算予算もかなりもかなりもかなりもかなり

付付付付いておりますいておりますいておりますいております。。。。そしてそしてそしてそして，，，，県県県県のほうものほうものほうものほうも一生懸命一生懸命一生懸命一生懸命にやっていただいているのもよくにやっていただいているのもよくにやっていただいているのもよくにやっていただいているのもよく分分分分かるんかるんかるんかるん

ですけれどもですけれどもですけれどもですけれども，，，，企業等企業等企業等企業等のののの社長社長社長社長さんともおさんともおさんともおさんともお話話話話しておりましたらしておりましたらしておりましたらしておりましたら，，，，例例例例えばえばえばえば，，，，自動車会社自動車会社自動車会社自動車会社のののの下請下請下請下請

けでけでけでけで部品部品部品部品をををを作作作作られているところもられているところもられているところもられているところも，「，「，「，「まだまだまだまだまだまだまだまだ，，，，そんなにそんなにそんなにそんなに多多多多くのくのくのくの受注受注受注受注はありませんはありませんはありませんはありません」」」」といといといとい

うことでうことでうことでうことで，，，，まだまだまだまだ，，，，景気景気景気景気がががが良良良良くなったとくなったとくなったとくなったと言言言言ってもってもってもっても，，，，それだけのそれだけのそれだけのそれだけの効果効果効果効果はははは出出出出ていないていないていないていない。。。。

　　　　特特特特にににに公共事業公共事業公共事業公共事業にいたしましてもにいたしましてもにいたしましてもにいたしましても，，，，先日先日先日先日もももも南部南部南部南部のほうでありましたようにのほうでありましたようにのほうでありましたようにのほうでありましたように，，，，県県県県のほうがのほうがのほうがのほうが色色色色

々々々々とととと発注発注発注発注をしてもをしてもをしてもをしても，，，，現実現実現実現実にはにはにはには，，，，土建業者土建業者土建業者土建業者さんもさんもさんもさんも非常非常非常非常にににに厳厳厳厳しいしいしいしい状態状態状態状態でででで，，，，機械等機械等機械等機械等もももも売売売売りりりり払払払払ってってってって

しまいしまいしまいしまい，，，，従業員従業員従業員従業員もももも減減減減らしてしまったとらしてしまったとらしてしまったとらしてしまったと。。。。せっかくのせっかくのせっかくのせっかくの公共事業公共事業公共事業公共事業があってもがあってもがあってもがあっても，，，，なかなかなかなかなかなかなかなか対応対応対応対応でででで

きないというきないというきないというきないという今今今今のののの状況状況状況状況であるとであるとであるとであると思思思思いますいますいますいます。。。。

　　　　そういうふうなそういうふうなそういうふうなそういうふうな今今今今のののの徳島県徳島県徳島県徳島県のののの状況状況状況状況をををを踏踏踏踏まえてまえてまえてまえて，，，，今後今後今後今後，，，，どのようなどのようなどのようなどのような景気対策景気対策景気対策景気対策をををを進進進進めていかめていかめていかめていか

れるのかれるのかれるのかれるのか，，，，御所見御所見御所見御所見をおをおをおをお聞聞聞聞きしたいときしたいときしたいときしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。

森口政策調査幹森口政策調査幹森口政策調査幹森口政策調査幹

　　　　まだまだまだまだまだまだまだまだ，，，，景気回復景気回復景気回復景気回復のののの実感実感実感実感がないということでございましてがないということでございましてがないということでございましてがないということでございまして，，，，国国国国のほうではのほうではのほうではのほうでは，，，，先般先般先般先般，，，，当当当当

初予算初予算初予算初予算がががが成立成立成立成立しましてしましてしましてしまして，，，，これからこれからこれからこれから本格稼働本格稼働本格稼働本格稼働ということになりますということになりますということになりますということになります。。。。またまたまたまた一方一方一方一方，，，，県施策県施策県施策県施策におにおにおにお

きましてはきましてはきましてはきましては，，，，次次次次なるなるなるなる成長戦略成長戦略成長戦略成長戦略ということでということでということでということで，，，，企業企業企業企業のののの成長成長成長成長をををを目指目指目指目指したしたしたしたプランプランプランプランをををを策定策定策定策定していくしていくしていくしていく

こととしておりますこととしておりますこととしておりますこととしております。。。。商工労働部商工労働部商工労働部商工労働部といたしましてはといたしましてはといたしましてはといたしましては，，，，そういうふうにそういうふうにそういうふうにそういうふうに進進進進めておりますめておりますめておりますめております成長成長成長成長

プランプランプランプランにににに，，，，県内県内県内県内のののの中小企業中小企業中小企業中小企業がどんどんとがどんどんとがどんどんとがどんどんと乗乗乗乗っていってっていってっていってっていって，，，，頑張頑張頑張頑張っていただくということがっていただくということがっていただくということがっていただくということが重重重重

要要要要であるとであるとであるとであると考考考考えておりますのでえておりますのでえておりますのでえておりますので，，，，政府政府政府政府のののの成長戦略成長戦略成長戦略成長戦略につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，徳島発徳島発徳島発徳島発のののの政策提言政策提言政策提言政策提言をををを先先先先

般般般般やらせていただいたところでございますのでやらせていただいたところでございますのでやらせていただいたところでございますのでやらせていただいたところでございますので，，，，今後今後今後今後，，，，そういうふうなそういうふうなそういうふうなそういうふうな成長戦略成長戦略成長戦略成長戦略にににに基基基基づいづいづいづい

たたたた色色色色んなんなんなんな具体的具体的具体的具体的なななな動動動動きがきがきがきが出出出出てくるとてくるとてくるとてくると思思思思いますいますいますいます。。。。そういうふうなことにつきましてそういうふうなことにつきましてそういうふうなことにつきましてそういうふうなことにつきまして，，，，十分十分十分十分にににに

アンテナアンテナアンテナアンテナをををを高高高高くしてくしてくしてくして，，，，情報収集情報収集情報収集情報収集をしてをしてをしてをして対応対応対応対応してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

有持委員有持委員有持委員有持委員

　　　　成長戦略成長戦略成長戦略成長戦略ということでということでということでということで，，，，県県県県もももも一生懸命一生懸命一生懸命一生懸命にににに今後今後今後今後ともともともとも頑張頑張頑張頑張っていただけるということでござっていただけるということでござっていただけるということでござっていただけるということでござ

いますいますいますいます。。。。

　　　　それとそれとそれとそれと，，，，もうもうもうもう１１１１点点点点，，，，今朝今朝今朝今朝もももも年金問題年金問題年金問題年金問題をををを色色色色んなんなんなんなテレビテレビテレビテレビでででで言言言言っておりましたけれどもっておりましたけれどもっておりましたけれどもっておりましたけれども，，，，一番一番一番一番

やりやすいやりやすいやりやすいやりやすい年齢年齢年齢年齢のののの引引引引きききき上上上上げをやっていくということになりますとげをやっていくということになりますとげをやっていくということになりますとげをやっていくということになりますと，，，，雇用雇用雇用雇用のほうものほうものほうものほうも段段段段々々々々とととと定定定定

年後年後年後年後のののの再雇用再雇用再雇用再雇用というというというという方向方向方向方向でででで，，，，65656565歳歳歳歳からからからから67676767歳歳歳歳ぐらいまでぐらいまでぐらいまでぐらいまで雇用雇用雇用雇用するようなするようなするようなするような方向方向方向方向でででで進進進進んでいくかんでいくかんでいくかんでいくか

とととと思思思思いますけれどもいますけれどもいますけれどもいますけれども，，，，そういうふうになってまいりますとそういうふうになってまいりますとそういうふうになってまいりますとそういうふうになってまいりますと，，，，いよいよいよいよいよいよいよいよ徳島県徳島県徳島県徳島県のののの雇用状況雇用状況雇用状況雇用状況がががが

伸伸伸伸びないびないびないびない中中中中でででで，，，，若者若者若者若者のののの雇用雇用雇用雇用がますますがますますがますますがますます厳厳厳厳しくなるんではないかということがしくなるんではないかということがしくなるんではないかということがしくなるんではないかということが心配心配心配心配されますされますされますされます。。。。

　　　　それでそれでそれでそれで，，，，今今今今，，，，徳島県徳島県徳島県徳島県のののの若者若者若者若者のののの雇用状況雇用状況雇用状況雇用状況，，，，そしてそしてそしてそして，，，，こらからこらからこらからこらから若者若者若者若者のののの雇用雇用雇用雇用をどのようにをどのようにをどのようにをどのように進進進進めめめめ

ていくのかていくのかていくのかていくのか，，，，考考考考えておられるえておられるえておられるえておられる御所見御所見御所見御所見がございましたらがございましたらがございましたらがございましたら，，，，おおおお願願願願いしたいといしたいといしたいといしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。

新居労働雇用課長新居労働雇用課長新居労働雇用課長新居労働雇用課長

　　　　若者若者若者若者のののの雇用状況雇用状況雇用状況雇用状況ということでございますがということでございますがということでございますがということでございますが，，，，１１１１つはつはつはつは数字数字数字数字でおでおでおでお示示示示しさせていただくとしさせていただくとしさせていただくとしさせていただくと，，，，本本本本

年春年春年春年春のののの新規学卒者新規学卒者新規学卒者新規学卒者のののの就職内定率就職内定率就職内定率就職内定率のののの状況状況状況状況でございますでございますでございますでございます。。。。これにつきましてはこれにつきましてはこれにつきましてはこれにつきましては，，，，徳島労働局徳島労働局徳島労働局徳島労働局のののの
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発表発表発表発表によりますとによりますとによりますとによりますと，，，，大学生大学生大学生大学生につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，県内県内県内県内４４４４大学大学大学大学のののの内定状況内定状況内定状況内定状況でございますけれどもでございますけれどもでございますけれどもでございますけれども，，，，

90.990.990.990.9 ％％％％ということでということでということでということで，，，，昨年比昨年比昨年比昨年比 4.34.34.34.3 ポイントポイントポイントポイントのののの増加増加増加増加となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。高校生高校生高校生高校生につきましにつきましにつきましにつきまし

てはてはてはては，，，， 98.198.198.198.1 ％％％％ということでということでということでということで，，，，昨年昨年昨年昨年がががが 98.598.598.598.5 ％％％％でございましたのででございましたのででございましたのででございましたので，，，，マイナスマイナスマイナスマイナスのののの 0.40.40.40.4 ポイポイポイポイ

ントントントントでございますけれどもでございますけれどもでございますけれどもでございますけれども，，，，98989898％％％％台台台台をををを３３３３年連続年連続年連続年連続でででで達成達成達成達成したというところでしたというところでしたというところでしたというところで，，，，新規学卒者新規学卒者新規学卒者新規学卒者にににに

つきましてはつきましてはつきましてはつきましては，，，，比較的改善比較的改善比較的改善比較的改善されてきておるのかなというところでございますされてきておるのかなというところでございますされてきておるのかなというところでございますされてきておるのかなというところでございます。。。。

　　　　またまたまたまた，，，，若年者若年者若年者若年者にににに限限限限らずでございますけれどもらずでございますけれどもらずでございますけれどもらずでございますけれども，，，，有効求人倍率有効求人倍率有効求人倍率有効求人倍率につきましてもにつきましてもにつきましてもにつきましても，，，，３３３３月月月月のののの時時時時

点点点点でででで 0.960.960.960.96 人人人人ということでということでということでということで，，，，２２２２月月月月のののの 0.920.920.920.92 人人人人からからからから持持持持ちちちち直直直直しのしのしのしの傾向傾向傾向傾向があろうかとがあろうかとがあろうかとがあろうかと思思思思いますいますいますいます。。。。

　　　　そういうそういうそういうそういう中中中中でででで，，，，若者若者若者若者のののの雇用雇用雇用雇用につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，委員委員委員委員がおっしゃるようにがおっしゃるようにがおっしゃるようにがおっしゃるように，，，，様様様様々々々々なななな課題課題課題課題がごがごがごがご

ざいますざいますざいますざいます。。。。新規学卒者新規学卒者新規学卒者新規学卒者につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，このようにこのようにこのようにこのように好調好調好調好調にににに推移推移推移推移しているということでござしているということでござしているということでござしているということでござ

いますけれどもいますけれどもいますけれどもいますけれども，，，，早期離職早期離職早期離職早期離職のののの問題問題問題問題とかとかとかとかフリーターフリーターフリーターフリーター，，，，ニートニートニートニートとかとかとかとか様様様様々々々々なななな問題問題問題問題がございますのがございますのがございますのがございますの

でででで，，，，現在現在現在現在，，，，徳島駅徳島駅徳島駅徳島駅クレメントビルクレメントビルクレメントビルクレメントビルのののの５５５５階階階階にににに徳島徳島徳島徳島ジョブステーションジョブステーションジョブステーションジョブステーションというのをというのをというのをというのを設設設設けておりけておりけておりけており

ますますますます。。。。こちらはこちらはこちらはこちらは，，，，ハローワークハローワークハローワークハローワークとかとかとかとか，，，，若年者就職若年者就職若年者就職若年者就職サポートセンターサポートセンターサポートセンターサポートセンターでありますでありますでありますでありますジョブカフジョブカフジョブカフジョブカフ

ェェェェ等等等等々々々々とととと一体一体一体一体となったとなったとなったとなった組織組織組織組織，，，，システムシステムシステムシステムをををを組組組組んでおりましてんでおりましてんでおりましてんでおりまして，，，，そういうところでそういうところでそういうところでそういうところで，，，，就労支援就労支援就労支援就労支援

からからからから職業相談職業相談職業相談職業相談，，，，職業紹介職業紹介職業紹介職業紹介までまでまでまで一体的一体的一体的一体的にににに実施実施実施実施してまいりたいということでしてまいりたいということでしてまいりたいということでしてまいりたいということで，，，，これにつきましこれにつきましこれにつきましこれにつきまし

てはてはてはては，，，，引引引引きききき続続続続きききき十分十分十分十分にににに取取取取りりりり組組組組んでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

　　　　またまたまたまた，，，，フリーターフリーターフリーターフリーターのののの方方方方とかとかとかとかニートニートニートニートのののの方方方方につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ若者若者若者若者ののののサポートステーサポートステーサポートステーサポートステー

ションションションションでででで，，，，キャリアコンサルタントキャリアコンサルタントキャリアコンサルタントキャリアコンサルタント等等等等をををを通通通通じてじてじてじて相談相談相談相談にににに応応応応じていくということでじていくということでじていくということでじていくということで，，，，手厚手厚手厚手厚いいいい対対対対

応応応応をしてまいりたいとをしてまいりたいとをしてまいりたいとをしてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

脇田企業支援課長脇田企業支援課長脇田企業支援課長脇田企業支援課長

　　　　委員委員委員委員からからからから，，，，若者若者若者若者のののの雇用雇用雇用雇用についてのについてのについてのについての対応対応対応対応ということでということでということでということで，，，，御意見御意見御意見御意見をいただいておりますをいただいておりますをいただいておりますをいただいております。。。。まままま

ずやはりずやはりずやはりずやはり，，，，若者若者若者若者のののの雇用雇用雇用雇用にはにはにはには企業誘致企業誘致企業誘致企業誘致がががが非常非常非常非常にににに重要重要重要重要とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。来年度来年度来年度来年度，，，，高速道路高速道路高速道路高速道路のののの

共通料金制度共通料金制度共通料金制度共通料金制度がががが導入導入導入導入されるというところをされるというところをされるというところをされるというところを我我我我々々々々としてもとしてもとしてもとしても非常非常非常非常にににに重要視重要視重要視重要視しておりましてしておりましてしておりましてしておりまして，，，，そそそそ

ういったところをういったところをういったところをういったところを積極的積極的積極的積極的ににににアピールアピールアピールアピールしてしてしてして，，，，企業誘致企業誘致企業誘致企業誘致をををを進進進進めてまいりたいめてまいりたいめてまいりたいめてまいりたい。。。。

　　　　それからそれからそれからそれから，，，，本県本県本県本県のののの強強強強みをみをみをみを生生生生かしたかしたかしたかした光光光光ブロードバンドブロードバンドブロードバンドブロードバンドというところでというところでというところでというところで，，，，サテライトオフィサテライトオフィサテライトオフィサテライトオフィ

ススススのののの誘致誘致誘致誘致がががが非常非常非常非常にににに重要重要重要重要かなとかなとかなとかなと。。。。それとそれとそれとそれと，，，，情報関連産業情報関連産業情報関連産業情報関連産業のののの誘致誘致誘致誘致をををを図図図図ることによりましてることによりましてることによりましてることによりまして，，，，若若若若

者者者者のののの雇用雇用雇用雇用にににに繋繋繋繋げてまいりたいとげてまいりたいとげてまいりたいとげてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

有持委員有持委員有持委員有持委員

　　　　両課長両課長両課長両課長からからからから，，，，非常非常非常非常にににに詳詳詳詳しくしくしくしく御説明御説明御説明御説明をいただいたわけでございますがをいただいたわけでございますがをいただいたわけでございますがをいただいたわけでございますが，，，，徳島県徳島県徳島県徳島県においてはにおいてはにおいてはにおいては，，，，

大学大学大学大学，，，，高校高校高校高校ともともともとも，，，，90909090％％％％以上以上以上以上のののの雇用率雇用率雇用率雇用率でででで非常非常非常非常にににに良良良良いということでございますけれどもいということでございますけれどもいということでございますけれどもいということでございますけれども，，，，現実現実現実現実

的的的的にはにはにはには，，，，まだまだまだまだまだまだまだまだ徳島県徳島県徳島県徳島県ではではではでは雇用状況雇用状況雇用状況雇用状況はははは非常非常非常非常にににに悪悪悪悪いいいい。。。。ですからですからですからですから，，，，徳島県徳島県徳島県徳島県をををを希望希望希望希望するするするする人人人人はははは

90909090何何何何％％％％ありますけれどもありますけれどもありますけれどもありますけれども，，，，現実現実現実現実にににに若者若者若者若者のほとんどがのほとんどがのほとんどがのほとんどが，，，，東京都東京都東京都東京都とかとかとかとか大阪府大阪府大阪府大阪府とかとかとかとか，，，，都会都会都会都会のほうのほうのほうのほう

へへへへ流流流流れていくのがれていくのがれていくのがれていくのが現状現状現状現状ではないかなとではないかなとではないかなとではないかなと思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。

　　　　そこでそこでそこでそこで，，，，新居課長新居課長新居課長新居課長からもありましたようにからもありましたようにからもありましたようにからもありましたように，，，，確確確確かにかにかにかに新規新規新規新規のののの雇用雇用雇用雇用はははは90909090何何何何％％％％ありますけれどありますけれどありますけれどありますけれど

もももも，，，，現実的現実的現実的現実的にはにはにはには，，，，３３３３カカカカ月月月月ぐらいでぐらいでぐらいでぐらいで辞辞辞辞めるめるめるめる人人人人がががが非常非常非常非常にににに多多多多いということをいということをいということをいということを伺伺伺伺っておりますしっておりますしっておりますしっておりますし，，，，

そのそのそのその対応対応対応対応としてとしてとしてとして，，，，ハローワークハローワークハローワークハローワーク等等等等でできるだけでできるだけでできるだけでできるだけ雇用等雇用等雇用等雇用等をしていただけるをしていただけるをしていただけるをしていただける対策対策対策対策をををを取取取取っていたっていたっていたっていた

だいているということでございますのでだいているということでございますのでだいているということでございますのでだいているということでございますので，，，，そういうそういうそういうそういう働働働働くくくく意欲意欲意欲意欲のあるのあるのあるのある人人人人についてについてについてについて，，，，手厚手厚手厚手厚いいいい対対対対
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策策策策をおをおをおをお願願願願いしておきたいといしておきたいといしておきたいといしておきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。

　　　　またまたまたまた，，，，先程先程先程先程もももも言言言言いましたようにいましたようにいましたようにいましたように，，，，公共事業等公共事業等公共事業等公共事業等がががが非常非常非常非常にににに増増増増えておりますしえておりますしえておりますしえておりますし，，，，特特特特にににに建設業等建設業等建設業等建設業等

につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，今今今今までがまでがまでがまでが非常非常非常非常にににに冷冷冷冷ええええ込込込込んでいたということもありましてんでいたということもありましてんでいたということもありましてんでいたということもありまして，，，，非常非常非常非常にににに厳厳厳厳しいしいしいしい

状態状態状態状態がありますがありますがありますがあります。。。。こういうことにこういうことにこういうことにこういうことに関関関関しましてもしましてもしましてもしましても，，，，県土整備部県土整備部県土整備部県土整備部とともにとともにとともにとともに，，，，そういうそういうそういうそういう方面方面方面方面にもにもにもにも

雇用雇用雇用雇用をををを。。。。

　　　　それとそれとそれとそれと，，，，今現在今現在今現在今現在のののの若者若者若者若者はははは，，，，小小小小さいさいさいさい時時時時からからからからインターネットインターネットインターネットインターネットとかとかとかとかパソコンパソコンパソコンパソコン等等等等にににに非常非常非常非常にににに精通精通精通精通しししし

ておるておるておるておる子供達子供達子供達子供達がががが増増増増えておりますえておりますえておりますえております。。。。徳島県徳島県徳島県徳島県においてにおいてにおいてにおいて，，，，情報産業情報産業情報産業情報産業とととと言言言言いますかいますかいますかいますか，，，，そういうふうそういうふうそういうふうそういうふう

なななな確立確立確立確立をををを今今今今もやっていただいておりますけれどももやっていただいておりますけれどももやっていただいておりますけれどももやっていただいておりますけれども，，，，これからもますますこれからもますますこれからもますますこれからもますます進進進進めていっていためていっていためていっていためていっていた

だきたいとだきたいとだきたいとだきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。

　　　　もうもうもうもう１１１１点点点点，，，，障害者障害者障害者障害者のののの雇用雇用雇用雇用なんですけれどもなんですけれどもなんですけれどもなんですけれども，，，，先程先程先程先程もありましたようにもありましたようにもありましたようにもありましたように，，，， 1111 つのつのつのつの問題問題問題問題としとしとしとし

てててて，，，，私私私私のののの石井町石井町石井町石井町でもでもでもでも，，，，ネギネギネギネギ農家農家農家農家ががががカットネギカットネギカットネギカットネギのののの普及普及普及普及でででで増増増増えておりますえておりますえておりますえております。。。。それでそれでそれでそれで，，，，大規模大規模大規模大規模にににに

やられるやられるやられるやられる方方方方もあってもあってもあってもあって，，，，機械化機械化機械化機械化をしてをしてをしてをして障害者障害者障害者障害者のののの方方方方をををを30303030人人人人ぐらいぐらいぐらいぐらい雇用雇用雇用雇用してしてしてして農業農業農業農業をやってをやってをやってをやって行行行行きたきたきたきた

いといういといういといういという方方方方もももも出出出出てきておりますてきておりますてきておりますてきております。。。。そういうふうなそういうふうなそういうふうなそういうふうな事業事業事業事業にににに対対対対してしてしてして，，，，県県県県ももっとももっとももっとももっと積極的積極的積極的積極的にににに，，，，農農農農

家家家家のほうにものほうにものほうにものほうにも障害者障害者障害者障害者のののの雇用雇用雇用雇用をををを進進進進めていっていただきたいとめていっていただきたいとめていっていただきたいとめていっていただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。

　　　　それとそれとそれとそれと，，，，やはりやはりやはりやはり給料給料給料給料がががが安安安安いということでいということでいということでいということで，，，，中国中国中国中国のののの方方方方とかとかとかとか外国外国外国外国のののの方方方方をををを雇用雇用雇用雇用しているしているしているしている事例事例事例事例がががが

非常非常非常非常にににに多多多多いわけでございますけれどもいわけでございますけれどもいわけでございますけれどもいわけでございますけれども，，，，日本人日本人日本人日本人がががが就業就業就業就業するするするする状況状況状況状況がががが非常非常非常非常にににに悪悪悪悪いということもいということもいということもいということも

ありますのでありますのでありますのでありますので，，，，極力極力極力極力そういうこともそういうこともそういうこともそういうことも考慮考慮考慮考慮してしてしてして進進進進めていっていただきたいとめていっていただきたいとめていっていただきたいとめていっていただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。これこれこれこれ

はははは，，，，これからのこれからのこれからのこれからの雇用雇用雇用雇用にににに対対対対してのおしてのおしてのおしてのお願願願願いとしておきますいとしておきますいとしておきますいとしておきます。。。。

　　　　それでそれでそれでそれで，，，，今後今後今後今後，，，，徳島県徳島県徳島県徳島県のののの経済経済経済経済のののの発展発展発展発展のためにのためにのためにのために，，，，特特特特にににに徳島県徳島県徳島県徳島県はこういうことにはこういうことにはこういうことにはこういうことに力力力力をををを入入入入れてれてれてれて

やりたいということがございましたらやりたいということがございましたらやりたいということがございましたらやりたいということがございましたら，，，，最後最後最後最後にににに御所見御所見御所見御所見をおをおをおをお伺伺伺伺いしていしていしていして，，，，質問質問質問質問をををを終終終終わりたいとわりたいとわりたいとわりたいと

思思思思いますいますいますいます。。。。

酒池商工労働部長酒池商工労働部長酒池商工労働部長酒池商工労働部長

　　　　今今今今，，，，有持委員有持委員有持委員有持委員からからからから，，，，何点何点何点何点かかかか御質問御質問御質問御質問，，，，御指摘御指摘御指摘御指摘をいただきましたをいただきましたをいただきましたをいただきました。。。。まずまずまずまず，，，，若者若者若者若者のののの離職率離職率離職率離職率がががが高高高高

いということにつきましてはいということにつきましてはいということにつきましてはいということにつきましては，，，，本当本当本当本当にににに30303030％％％％ぐらいがぐらいがぐらいがぐらいが早期早期早期早期にににに離職離職離職離職するということがございまするということがございまするということがございまするということがございま

してしてしてして，，，，実実実実はははは今年度今年度今年度今年度，，，，小中高校小中高校小中高校小中高校，，，，大学大学大学大学ということでということでということでということで，，，，それぞれのそれぞれのそれぞれのそれぞれの段階段階段階段階にににに応応応応じてじてじてじて職業観職業観職業観職業観をををを醸成醸成醸成醸成

するというするというするというするという予算予算予算予算をををを組組組組みましてみましてみましてみまして，，，，そのそのそのその事業事業事業事業をををを実施実施実施実施していきたいしていきたいしていきたいしていきたい。。。。例例例例えばえばえばえば，，，，インターンシップインターンシップインターンシップインターンシップ

事業事業事業事業とかとかとかとか，，，，小小小小さいさいさいさい頃頃頃頃からからからから疑似体験疑似体験疑似体験疑似体験ををををテクノスクールテクノスクールテクノスクールテクノスクールでやっていただくとかでやっていただくとかでやっていただくとかでやっていただくとか，，，，大学大学大学大学においてにおいてにおいてにおいて

はははは企業企業企業企業をををを訪問訪問訪問訪問していただくとかしていただくとかしていただくとかしていただくとか，，，，現場現場現場現場をををを見見見見ていただいてていただいてていただいてていただいて，，，，職業観職業観職業観職業観をををを育成育成育成育成していくというしていくというしていくというしていくという事事事事

業業業業をををを考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

　　　　それからそれからそれからそれから，，，，情報関連産業情報関連産業情報関連産業情報関連産業につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，２２２２つのつのつのつの光光光光ということでということでということでということで，ＬＥＤ，ＬＥＤ，ＬＥＤ，ＬＥＤとととと光光光光ブロードブロードブロードブロード

バンドバンドバンドバンド環境環境環境環境がががが徳島県徳島県徳島県徳島県のののの強強強強みということでみということでみということでみということで，，，，特特特特ににににＬＥＤＬＥＤＬＥＤＬＥＤについてはについてはについてはについてはバレイバレイバレイバレイ構想構想構想構想をををを推進推進推進推進しておしておしておしてお

りますしりますしりますしりますし，，，，情報関連産業情報関連産業情報関連産業情報関連産業につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，サテライトオフィスサテライトオフィスサテライトオフィスサテライトオフィスもそうなんですけれどももそうなんですけれどももそうなんですけれどももそうなんですけれども，，，，

コールセンターコールセンターコールセンターコールセンターをををを誘致誘致誘致誘致しししし，，，，それにそれにそれにそれに伴伴伴伴うううう人材供給人材供給人材供給人材供給をするためのをするためのをするためのをするための人材育成事業等人材育成事業等人材育成事業等人材育成事業等々々々々もやっておもやっておもやっておもやってお

りますりますりますります。。。。

　　　　それからそれからそれからそれから，，，，障害者雇用障害者雇用障害者雇用障害者雇用につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，我我我我々々々々もももも企業企業企業企業をををを回回回回っているっているっているっている時時時時にににに，，，，やっぱりやっぱりやっぱりやっぱり農業農業農業農業のののの

ほうにもほうにもほうにもほうにも，，，，ぜひそういうぜひそういうぜひそういうぜひそういう機会機会機会機会をををを拡大拡大拡大拡大していきたいというしていきたいというしていきたいというしていきたいという声声声声もいただいておりますもいただいておりますもいただいておりますもいただいております。。。。そういそういそういそうい

うものにつきましてはうものにつきましてはうものにつきましてはうものにつきましては，，，，これからどんどんとこれからどんどんとこれからどんどんとこれからどんどんとマッチングマッチングマッチングマッチングをををを我我我我々々々々としてもやっていきたいととしてもやっていきたいととしてもやっていきたいととしてもやっていきたいと
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思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。

　　　　今後今後今後今後のののの経済発展経済発展経済発展経済発展のためのということでございますけれどものためのということでございますけれどものためのということでございますけれどものためのということでございますけれども，，，，先程先程先程先程，，，，森口政策調査幹森口政策調査幹森口政策調査幹森口政策調査幹からからからから

もももも申申申申しましたけれどもしましたけれどもしましたけれどもしましたけれども，，，，現在現在現在現在，，，，アベノミクスアベノミクスアベノミクスアベノミクスにおいてにおいてにおいてにおいて，，，，政府政府政府政府でもでもでもでも成長成長成長成長３３３３本本本本のののの矢矢矢矢ということということということということ

でででで，，，，成長戦略成長戦略成長戦略成長戦略をををを打打打打ちちちち出出出出していただいておりますしていただいておりますしていただいておりますしていただいております。。。。徳島県徳島県徳島県徳島県としましてもとしましてもとしましてもとしましても，，，，当初予算当初予算当初予算当初予算におきまにおきまにおきまにおきま

してしてしてして５５５５つのつのつのつのアクションアクションアクションアクションということでということでということでということで，，，，本県本県本県本県のののの強強強強みをみをみをみを活活活活かしたかしたかしたかした成長産業成長産業成長産業成長産業のののの振興振興振興振興とかとかとかとか，，，，戦略的戦略的戦略的戦略的

なななな企業誘致企業誘致企業誘致企業誘致，，，，観光誘客観光誘客観光誘客観光誘客，，，，それからそれからそれからそれから経済経済経済経済をををを下支下支下支下支えしておりますえしておりますえしておりますえしております頑張頑張頑張頑張るるるる企業企業企業企業へのへのへのへの支援拡大支援拡大支援拡大支援拡大とかとかとかとか

雇用環境雇用環境雇用環境雇用環境のののの改善改善改善改善といったものをといったものをといったものをといったものを５５５５つのつのつのつのプロジェクトプロジェクトプロジェクトプロジェクトにまとめましてにまとめましてにまとめましてにまとめまして，，，，推進推進推進推進することといたすることといたすることといたすることといた

しておりますしておりますしておりますしております。。。。それをそれをそれをそれを推進推進推進推進しますとともにしますとともにしますとともにしますとともに，，，，国国国国のののの成長戦略成長戦略成長戦略成長戦略をををを十分十分十分十分にににに取取取取りりりり込込込込んでんでんでんで，，，，徳島県徳島県徳島県徳島県のののの

経済発展経済発展経済発展経済発展にににに繋繋繋繋げてまいりたいとげてまいりたいとげてまいりたいとげてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

長尾委員長尾委員長尾委員長尾委員

　　　　岡本委員岡本委員岡本委員岡本委員がががが質問質問質問質問しましたのでしましたのでしましたのでしましたので，，，，関連関連関連関連しておしておしておしてお聞聞聞聞きしますがきしますがきしますがきしますが，，，，香港香港香港香港からのからのからのからの国際国際国際国際チャーターチャーターチャーターチャーター便便便便

のののの問題問題問題問題でありますがでありますがでありますがでありますが，，，，過去過去過去過去にににに中国中国中国中国からのからのからのからのチャーターチャーターチャーターチャーター便便便便のののの事業事業事業事業についてについてについてについて，，，，これまでこれまでこれまでこれまで何回何回何回何回やっやっやっやっ

たでしょうかたでしょうかたでしょうかたでしょうか。。。。

福田国際戦略課長福田国際戦略課長福田国際戦略課長福田国際戦略課長

　　　　香港香港香港香港からのからのからのからのチャーターチャーターチャーターチャーター便便便便につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，県県県県がががが主導主導主導主導してやったことはしてやったことはしてやったことはしてやったことは，，，，近年近年近年近年はあまりなはあまりなはあまりなはあまりな

いといといといと思思思思いますいますいますいます。。。。中国関係中国関係中国関係中国関係につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，湖南省湖南省湖南省湖南省とととと静岡県静岡県静岡県静岡県とのとのとのとの三角三角三角三角チャーターチャーターチャーターチャーター便便便便をををを15151515便便便便ほほほほ

どやりましたどやりましたどやりましたどやりました。。。。上海上海上海上海とのとのとのとの間間間間でででで，，，，１１１１便程度便程度便程度便程度ののののチャーターチャーターチャーターチャーター便便便便をををを２２２２，，，，３３３３回回回回やったということでごやったということでごやったということでごやったということでご

ざいますざいますざいますざいます。。。。

長尾委員長尾委員長尾委員長尾委員

　　　　今今今今，，，，話話話話があったがあったがあったがあった部分部分部分部分をををを一覧一覧一覧一覧にしてにしてにしてにして，，，，今回今回今回今回のののの提案提案提案提案されたされたされたされた事業事業事業事業をををを検討検討検討検討するにするにするにするに当当当当たってたってたってたって，，，，今今今今，，，，

報告報告報告報告のあったのあったのあったのあった回数回数回数回数とどこのとどこのとどこのとどこの航空会社航空会社航空会社航空会社かかかか。。。。

　　　　またまたまたまた，，，，航空会社航空会社航空会社航空会社でででで続続続続いているところはありますかいているところはありますかいているところはありますかいているところはありますか。。。。

　　　　                 

福田国際戦略課長福田国際戦略課長福田国際戦略課長福田国際戦略課長

　　　　それについてもそれについてもそれについてもそれについても，，，，詳細詳細詳細詳細なななな資料資料資料資料がががが手元手元手元手元にありませんのでにありませんのでにありませんのでにありませんので，，，，調調調調べてべてべてべて御報告御報告御報告御報告しますしますしますします。。。。

　　　　しかしながらしかしながらしかしながらしかしながら，，，，航空会社航空会社航空会社航空会社というよりもというよりもというよりもというよりも，，，，チャーターチャーターチャーターチャーター便便便便についてはについてはについてはについては旅行会社旅行会社旅行会社旅行会社がががが主主主主になりまになりまになりまになりま

してしてしてして，，，，旅行会社旅行会社旅行会社旅行会社がががが使用使用使用使用できるできるできるできる機材機材機材機材についてについてについてについて，，，，航空会社航空会社航空会社航空会社にににに頼頼頼頼むというむというむというむという仕組仕組仕組仕組みになっておるとみになっておるとみになっておるとみになっておると

聞聞聞聞いておりますいておりますいておりますいております。。。。

　　　　旅行会社旅行会社旅行会社旅行会社とととと航空会社航空会社航空会社航空会社とをとをとをとを合合合合わせわせわせわせ，，，，一覧一覧一覧一覧にしておにしておにしておにしてお示示示示ししたいとししたいとししたいとししたいと思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。

長尾委員長尾委員長尾委員長尾委員

　　　　なぜなぜなぜなぜ，，，，こんなことをこんなことをこんなことをこんなことを聞聞聞聞くかというとくかというとくかというとくかというと，，，，続続続続いていたらおいていたらおいていたらおいていたらお互互互互いにいにいにいにプラスプラスプラスプラスがあってやっているがあってやっているがあってやっているがあってやっている

んだろうんだろうんだろうんだろう思思思思うけれどもうけれどもうけれどもうけれども，，，，続続続続いていなかったらいていなかったらいていなかったらいていなかったら，，，，何何何何らかのらかのらかのらかの理由理由理由理由でやめたんだろうからでやめたんだろうからでやめたんだろうからでやめたんだろうから，，，，旅行旅行旅行旅行

会社会社会社会社がががが儲儲儲儲からないのかからないのかからないのかからないのか，，，，航空会社航空会社航空会社航空会社がががが儲儲儲儲からないのかからないのかからないのかからないのか分分分分からないのでからないのでからないのでからないので。。。。

　　　　それでそれでそれでそれで，，，，続続続続いていなくてやめたんならいていなくてやめたんならいていなくてやめたんならいていなくてやめたんなら，，，，何何何何でやめたのかのでやめたのかのでやめたのかのでやめたのかの理由理由理由理由もももも付付付付けてけてけてけて，，，，一覧表一覧表一覧表一覧表にしてにしてにしてにして
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付託委員会付託委員会付託委員会付託委員会でででで出出出出してもらいたいしてもらいたいしてもらいたいしてもらいたい。。。。よろしいでしょうかよろしいでしょうかよろしいでしょうかよろしいでしょうか。。。。

福田国際戦略課長福田国際戦略課長福田国際戦略課長福田国際戦略課長

　　　　理由等理由等理由等理由等につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，なかなかなかなかなかなかなかなか記載等記載等記載等記載等がががが難難難難しいところがあるかもわかりませんしいところがあるかもわかりませんしいところがあるかもわかりませんしいところがあるかもわかりません。。。。しかしかしかしか

しししし，，，，今回今回今回今回ののののＥＧＬＥＧＬＥＧＬＥＧＬツアーズツアーズツアーズツアーズにつきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，昨年度末昨年度末昨年度末昨年度末ににににチャーターチャーターチャーターチャーター便便便便をををを２２２２ツアーツアーツアーツアー飛飛飛飛ばしまばしまばしまばしま

したしたしたした。。。。それでそれでそれでそれで，，，，多分多分多分多分，，，，いけるといういけるといういけるといういけるという御判断御判断御判断御判断があってがあってがあってがあって，，，，今回今回今回今回のののの夏夏夏夏のののの本格本格本格本格チャーターチャーターチャーターチャーターにににに繋繋繋繋がっがっがっがっ

たのかなとたのかなとたのかなとたのかなと思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。

　　　　いずれにしましてもいずれにしましてもいずれにしましてもいずれにしましても，，，，様式等様式等様式等様式等はははは相談相談相談相談させていただきましてさせていただきましてさせていただきましてさせていただきまして，，，，一覧表一覧表一覧表一覧表をををを提出提出提出提出させていたださせていたださせていたださせていただ

きますきますきますきます。。。。

長尾委員長尾委員長尾委員長尾委員

　　　　さっきさっきさっきさっき，，，，新田観光国際局長新田観光国際局長新田観光国際局長新田観光国際局長からからからから報告報告報告報告のあったのあったのあったのあった項目項目項目項目をををを入入入入れてれてれてれて，，，，そしてそしてそしてそして，，，，これまでのこれまでのこれまでのこれまでの十何回十何回十何回十何回

のののの分分分分がどうだったのかとがどうだったのかとがどうだったのかとがどうだったのかと。。。。分分分分からないということがないようにからないということがないようにからないということがないようにからないということがないように，，，，ちゃんとちゃんとちゃんとちゃんと説明説明説明説明をををを付付付付けてけてけてけて，，，，

こちらがこのこちらがこのこちらがこのこちらがこの事業事業事業事業をををを判断判断判断判断するにするにするにするに当当当当たってたってたってたって，，，，分分分分かるようにかるようにかるようにかるように説明説明説明説明をををを付付付付けてもらいたいとけてもらいたいとけてもらいたいとけてもらいたいと思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。

　　　　それからそれからそれからそれから，，，，もうもうもうもう１１１１つつつつ，「，「，「，「とくしまとくしまとくしまとくしまマラソンマラソンマラソンマラソン」」」」についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが，，，，これまでこれまでこれまでこれまで６６６６回回回回でしでしでしでし

たかねたかねたかねたかね。。。。大変大変大変大変，，，，関係者関係者関係者関係者のののの御努力御努力御努力御努力にににに敬意敬意敬意敬意をををを表表表表するところでありましてするところでありましてするところでありましてするところでありまして，，，，我我我我々々々々もももも毎年毎年毎年毎年，，，，スタースタースタースター

トトトトのところでのところでのところでのところで，，，，知事知事知事知事のののの後方後方後方後方でででで，，，，選手選手選手選手をををを見送見送見送見送るというかるというかるというかるというか，，，，選手選手選手選手をををを励励励励ますというますというますというますという立場立場立場立場でやってでやってでやってでやって

いるわけでありますがいるわけでありますがいるわけでありますがいるわけでありますが，，，，男性男性男性男性のののの県職員県職員県職員県職員がががが第第第第２２２２位位位位，，，，大会新記録大会新記録大会新記録大会新記録ということでということでということでということで，，，，大変素晴大変素晴大変素晴大変素晴らしらしらしらし

いことだといことだといことだといことだと思思思思うんですけれどもうんですけれどもうんですけれどもうんですけれども，，，，そこでおそこでおそこでおそこでお聞聞聞聞きをするんですがきをするんですがきをするんですがきをするんですが，，，，これもこれもこれもこれも経済効果経済効果経済効果経済効果というというというという問問問問

題題題題もあるんですけれどももあるんですけれどももあるんですけれどももあるんですけれども，，，，まずまずまずまず，，，，ちょっとおちょっとおちょっとおちょっとお聞聞聞聞きをするのはきをするのはきをするのはきをするのは，，，，このこのこのこの「「「「とくしまとくしまとくしまとくしまマラソンマラソンマラソンマラソン」」」」

にににに協賛協賛協賛協賛しているしているしているしている民間会社民間会社民間会社民間会社のののの名前名前名前名前をををを言言言言ってくれますかってくれますかってくれますかってくれますか。。。。

新居新居新居新居にぎわいづくりにぎわいづくりにぎわいづくりにぎわいづくり課長課長課長課長

　　　　委員委員委員委員からからからから協賛会社協賛会社協賛会社協賛会社のののの名前名前名前名前をということでをということでをということでをということで，，，，伺伺伺伺っておりますっておりますっておりますっております。。。。協賛会社協賛会社協賛会社協賛会社はははは大大大大きなところできなところできなところできなところで

14141414社社社社ございましてございましてございましてございまして，，，，大塚製薬大塚製薬大塚製薬大塚製薬，，，，大塚製薬工場大塚製薬工場大塚製薬工場大塚製薬工場，，，，大鵬薬品工業大鵬薬品工業大鵬薬品工業大鵬薬品工業，，，，大塚倉庫大塚倉庫大塚倉庫大塚倉庫，，，，大塚化学大塚化学大塚化学大塚化学，，，，大塚大塚大塚大塚

食品食品食品食品，，，，キョーエイキョーエイキョーエイキョーエイ，，，，阿波銀行阿波銀行阿波銀行阿波銀行，，，，徳島銀行徳島銀行徳島銀行徳島銀行，，，，日亜化学工業日亜化学工業日亜化学工業日亜化学工業，，，，アクサスアクサスアクサスアクサス，，，，ササクラスポーツササクラスポーツササクラスポーツササクラスポーツ，，，，

四国旅客鉄道四国旅客鉄道四国旅客鉄道四国旅客鉄道，，，，日本航空日本航空日本航空日本航空のののの14141414社社社社でございますでございますでございますでございます。。。。

長尾委員長尾委員長尾委員長尾委員

　　　　何何何何でこんなことをでこんなことをでこんなことをでこんなことを聞聞聞聞いたのかというといたのかというといたのかというといたのかというと，，，，毎年毎年毎年毎年１１１１月月月月にににに徳島駅伝徳島駅伝徳島駅伝徳島駅伝がありますよねがありますよねがありますよねがありますよね。。。。あれはあれはあれはあれは，，，，

地元地元地元地元のののの新聞社新聞社新聞社新聞社がががが主催主催主催主催やっているからやっているからやっているからやっているから，，，，そのそのそのそのゼッケンゼッケンゼッケンゼッケンというものでというものでというものでというもので，，，，徳島新聞社主催徳島新聞社主催徳島新聞社主催徳島新聞社主催とととと分分分分かかかか

るんだけれどもるんだけれどもるんだけれどもるんだけれども，，，，私私私私もももも今今今今までまでまでまで深深深深くはくはくはくは思思思思わなかったんだけれどもわなかったんだけれどもわなかったんだけれどもわなかったんだけれども，，，，このこのこのこの前前前前のののの時時時時にににに改改改改めてめてめてめて思思思思っっっっ

たんですたんですたんですたんです。。。。約約約約１１１１万人万人万人万人がががが走走走走るということはるということはるということはるということは，，，，これはこれはこれはこれは素晴素晴素晴素晴らしいことですらしいことですらしいことですらしいことです。。。。ただただただただ，，，，異常異常異常異常にににに見見見見ええええ

たのはたのはたのはたのは，，，，このこのこのこのゼッケンゼッケンゼッケンゼッケンがががが全部大塚製薬全部大塚製薬全部大塚製薬全部大塚製薬さんのさんのさんのさんの名前名前名前名前になっているになっているになっているになっている。。。。それをそれをそれをそれを見見見見るとるとるとると，，，，大塚製薬大塚製薬大塚製薬大塚製薬

さんがさんがさんがさんが主催主催主催主催でやっているのかなとでやっているのかなとでやっているのかなとでやっているのかなと。。。。今今今今，，，，御報告御報告御報告御報告いただいたいただいたいただいたいただいた協賛企業協賛企業協賛企業協賛企業はははは，，，，なかりのなかりのなかりのなかりの色色色色んなんなんなんな県県県県

内内内内のののの会社会社会社会社，，，，もちろんもちろんもちろんもちろん県外県外県外県外のののの会社会社会社会社もあるにもかかわらずもあるにもかかわらずもあるにもかかわらずもあるにもかかわらず，，，，ゼッケンゼッケンゼッケンゼッケンがががが全部大塚製薬全部大塚製薬全部大塚製薬全部大塚製薬とととと。。。。これこれこれこれ

はははは，，，，見見見見ようによってはようによってはようによってはようによっては，，，，どこがどこがどこがどこが主催主催主催主催なのかとなのかとなのかとなのかと。。。。徳島県徳島県徳島県徳島県がががが主催主催主催主催であるにもかかわらずであるにもかかわらずであるにもかかわらずであるにもかかわらず，，，，特定特定特定特定
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のののの民間会社民間会社民間会社民間会社ののののゼッケンゼッケンゼッケンゼッケンだけでだけでだけでだけで，，，，県内外県内外県内外県内外のののの選手一万人近選手一万人近選手一万人近選手一万人近くがくがくがくが走走走走るというのはるというのはるというのはるというのは，，，，見方見方見方見方によってによってによってによって

はははは若干異様若干異様若干異様若干異様なななな光景光景光景光景にもにもにもにも見見見見えるえるえるえる。。。。

　　　　協賛会社協賛会社協賛会社協賛会社はははは今言今言今言今言ったようにったようにったようにったように，，，，主主主主だっただっただっただった色色色色んなんなんなんな会社会社会社会社があるとがあるとがあるとがあると。。。。そこでそこでそこでそこで，，，，このこのこのこの大塚製薬大塚製薬大塚製薬大塚製薬につにつにつにつ

いてはいてはいてはいては，，，，これまではそれなりにこれまではそれなりにこれまではそれなりにこれまではそれなりに理解理解理解理解はできるんだけれどもはできるんだけれどもはできるんだけれどもはできるんだけれども，，，，次次次次のののの開催開催開催開催にににに当当当当たってたってたってたって，，，，物事物事物事物事はははは

何何何何でもでもでもでも見直見直見直見直しがしがしがしが必要必要必要必要だからだからだからだから，，，，なぜなぜなぜなぜ，，，，このこのこのこの大塚製薬大塚製薬大塚製薬大塚製薬だけなのかだけなのかだけなのかだけなのか。。。。そしてそしてそしてそして，，，，さっきさっきさっきさっき色色色色んなんなんなんな大塚大塚大塚大塚

製薬関係製薬関係製薬関係製薬関係ののののグループグループグループグループ会社会社会社会社がありましたががありましたががありましたががありましたが，，，，どれだけおどれだけおどれだけおどれだけお金金金金をををを頂頂頂頂いているのかいているのかいているのかいているのか，，，，教教教教えてもらいえてもらいえてもらいえてもらい

たいたいたいたい。。。。     

新居新居新居新居にぎわいづくりにぎわいづくりにぎわいづくりにぎわいづくり課長課長課長課長

　　　　委員委員委員委員からからからから，，，，まずまずまずまず，，，，ゼッケンゼッケンゼッケンゼッケンのののの企業名企業名企業名企業名のことでのことでのことでのことで御質問御質問御質問御質問をいただきましたをいただきましたをいただきましたをいただきました。。。。あれはあれはあれはあれはナンバーナンバーナンバーナンバー

カードカードカードカードののののスポンサースポンサースポンサースポンサーということでということでということでということで，，，，名前名前名前名前をををを入入入入れることになっておりますれることになっておりますれることになっておりますれることになっております。。。。いまさらでございまさらでございまさらでございまさらでござ

いますがいますがいますがいますが，「，「，「，「とくしまとくしまとくしまとくしまマラソンマラソンマラソンマラソン」」」」のののの運営運営運営運営につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，県県県県，，，，徳島市徳島市徳島市徳島市，，，，それからそれからそれからそれから徳島陸上徳島陸上徳島陸上徳島陸上

競技協会競技協会競技協会競技協会，，，，新聞社等新聞社等新聞社等新聞社等々々々々でででで構成構成構成構成されておりますされておりますされておりますされております「「「「とくしまとくしまとくしまとくしまマラソンマラソンマラソンマラソン実行委員会実行委員会実行委員会実行委員会」」」」でででで行行行行っておっておっておってお

りましてりましてりましてりまして，，，，委員会委員会委員会委員会でででで協議協議協議協議してしてしてして決決決決めているところでございますめているところでございますめているところでございますめているところでございます。。。。

　　　　もうもうもうもう６６６６回目回目回目回目となりますけれどもとなりますけれどもとなりますけれどもとなりますけれども，，，，いわゆるいわゆるいわゆるいわゆるナンバーカードスポンサーナンバーカードスポンサーナンバーカードスポンサーナンバーカードスポンサーにつきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，

委員御指摘委員御指摘委員御指摘委員御指摘のとおりのとおりのとおりのとおり，，，，大塚大塚大塚大塚グループグループグループグループというというというという表記表記表記表記をさせていただいておりますをさせていただいておりますをさせていただいておりますをさせていただいております。。。。これにつきこれにつきこれにつきこれにつき

ましてはましてはましてはましては，，，，当時当時当時当時，「，「，「，「とくしまとくしまとくしまとくしまマラソンマラソンマラソンマラソン」」」」はははは平成平成平成平成19191919年度年度年度年度にににに準備準備準備準備をさせていただきましたけれをさせていただきましたけれをさせていただきましたけれをさせていただきましたけれ

どもどもどもども，，，，そのそのそのその時時時時にはにはにはには，，，，徳島県内徳島県内徳島県内徳島県内でででで市民市民市民市民マラソンマラソンマラソンマラソンをしたところがございませんでしたのでをしたところがございませんでしたのでをしたところがございませんでしたのでをしたところがございませんでしたので，，，，そそそそ

ののののノウハウノウハウノウハウノウハウもももも全全全全くございませんでしたくございませんでしたくございませんでしたくございませんでした。。。。したがいましてしたがいましてしたがいましてしたがいまして，，，，そのそのそのそのノウハウノウハウノウハウノウハウをををを教教教教えていただくえていただくえていただくえていただく

ためにためにためにために，，，，大塚製薬陸上部大塚製薬陸上部大塚製薬陸上部大塚製薬陸上部のののの河野部長河野部長河野部長河野部長をはじめましてをはじめましてをはじめましてをはじめまして，，，，関係者関係者関係者関係者のののの方方方方々々々々にたくさんにたくさんにたくさんにたくさん御指導御指導御指導御指導をいをいをいをい

ただきましてただきましてただきましてただきまして，，，，協賛金協賛金協賛金協賛金にににに加加加加えましてえましてえましてえまして，，，，現実現実現実現実にはにはにはには給水給水給水給水，，，，給食等給食等給食等給食等のののの物資物資物資物資のののの提供提供提供提供でございますとでございますとでございますとでございますと

かかかか，，，，あるいはあるいはあるいはあるいはゲストランナーゲストランナーゲストランナーゲストランナーのののの手配手配手配手配，，，，それとそれとそれとそれとマラソンマラソンマラソンマラソン講座講座講座講座へへへへ講師講師講師講師をををを派遣派遣派遣派遣していただくなどしていただくなどしていただくなどしていただくなど，，，，

それからそれからそれからそれから当日当日当日当日にはにはにはには，，，，給水所給水所給水所給水所でででで大塚大塚大塚大塚ののののスタッフスタッフスタッフスタッフのののの方方方方にもにもにもにも御協力御協力御協力御協力をいただいているなどをいただいているなどをいただいているなどをいただいているなど，，，，人的人的人的人的，，，，

運営運営運営運営にににに渡渡渡渡ってってってって多大多大多大多大なななな御協力御協力御協力御協力をいただいているところでございますをいただいているところでございますをいただいているところでございますをいただいているところでございます。。。。

　　　　そしてそしてそしてそして，，，，これらのこれらのこれらのこれらの支援支援支援支援をいただくにをいただくにをいただくにをいただくに当当当当たりましてたりましてたりましてたりまして，，，，プログラムプログラムプログラムプログラム広告広告広告広告にににに加加加加えましてえましてえましてえまして，，，，今今今今，，，，

まさしくまさしくまさしくまさしく委員委員委員委員がおっしゃいましたがおっしゃいましたがおっしゃいましたがおっしゃいました非常非常非常非常ににににＰＲＰＲＰＲＰＲ効果効果効果効果のののの高高高高いいいいナンバーカードスポンサーナンバーカードスポンサーナンバーカードスポンサーナンバーカードスポンサーにつきにつきにつきにつき

ましてもましてもましてもましても，，，，大塚大塚大塚大塚１１１１社社社社におにおにおにお願願願願いしたいということでいしたいということでいしたいということでいしたいということで，，，，おおおお願願願願いしていしていしていして１１１１社社社社になっているというのになっているというのになっているというのになっているというの

がががが経緯経緯経緯経緯でございますでございますでございますでございます。。。。またまたまたまた，，，，御指摘御指摘御指摘御指摘のののの協賛金協賛金協賛金協賛金のののの金額金額金額金額につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては，，，，相手相手相手相手のののの会社会社会社会社におにおにおにお話話話話しししし

してもよいかどうかのしてもよいかどうかのしてもよいかどうかのしてもよいかどうかの了解了解了解了解をををを得得得得ておりませんのでておりませんのでておりませんのでておりませんので，，，，このこのこのこの場場場場におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては，，，，公表公表公表公表することすることすることすること

はははは控控控控えさせていただきたいとえさせていただきたいとえさせていただきたいとえさせていただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。

長尾委員長尾委員長尾委員長尾委員

　　　　これまでのこれまでのこれまでのこれまでの経過経過経過経過についてはについてはについてはについては，，，，今今今今，，，，課長課長課長課長のののの説明説明説明説明があってがあってがあってがあって，，，，大塚製薬並大塚製薬並大塚製薬並大塚製薬並びにびにびにびにグループグループグループグループ会社会社会社会社のののの

関係者関係者関係者関係者のののの御尽力御尽力御尽力御尽力，，，，御努力御努力御努力御努力にはにはにはには感謝感謝感謝感謝をしをしをしをし，，，，敬意敬意敬意敬意をををを表表表表するところでありますするところでありますするところでありますするところであります。。。。これをこれをこれをこれを否定否定否定否定するするするする

ものではありませんものではありませんものではありませんものではありません。。。。

　　　　しかしながらしかしながらしかしながらしかしながら，，，，今今今今はははは，，，，命名権命名権命名権命名権であるとかがであるとかがであるとかがであるとかが公公公公になっているになっているになっているになっている時代時代時代時代でありますからでありますからでありますからでありますから，，，，当然当然当然当然，，，，

ナンバーカードナンバーカードナンバーカードナンバーカードというのもというのもというのもというのも，，，，これはやはりこれはやはりこれはやはりこれはやはり入札入札入札入札にするとかにするとかにするとかにするとか，，，，色色色色んなんなんなんな方法方法方法方法がががが考考考考えられるえられるえられるえられる。。。。全全全全

国国国国ではではではでは，，，，例例例例えばえばえばえば，，，，もしもしもしもし１１１１万人万人万人万人がががが走走走走ったらったらったらったら，，，，３３３３千番千番千番千番まではあるまではあるまではあるまではある会社会社会社会社のののの名前名前名前名前，，，，次次次次からのからのからのからの何千番何千番何千番何千番
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平成平成平成平成25252525年年年年６６６６月月月月５５５５日日日日（（（（水水水水）　）　）　）　経済委員会経済委員会経済委員会経済委員会（（（（事前事前事前事前））））商工労働部商工労働部商工労働部商工労働部

まではどっかのまではどっかのまではどっかのまではどっかの会社会社会社会社のののの名前名前名前名前というふうにというふうにというふうにというふうに，，，，全部全部全部全部がががが全部全部全部全部１１１１社社社社ではなくてではなくてではなくてではなくて，，，，色色色色んなんなんなんな会社会社会社会社のののの名前名前名前名前

がががが付付付付いているところもあるいているところもあるいているところもあるいているところもある。。。。今今今今のおのおのおのお話話話話をををを聞聞聞聞くとくとくとくと，，，，県県県県がおがおがおがお願願願願いしていしていしていして，，，，全部大塚全部大塚全部大塚全部大塚グループグループグループグループのののの名名名名

前前前前にしているというにしているというにしているというにしているという話話話話だけれどもだけれどもだけれどもだけれども，，，，他他他他のののの会社会社会社会社からからからから，，，，ぜひあそこにぜひあそこにぜひあそこにぜひあそこに，，，，うちのうちのうちのうちの会社会社会社会社のののの名前名前名前名前をををを付付付付

けさせてくれというけさせてくれというけさせてくれというけさせてくれという要望要望要望要望ははははゼロゼロゼロゼロですかですかですかですか。。。。

新居新居新居新居にぎわいづくりにぎわいづくりにぎわいづくりにぎわいづくり課長課長課長課長

　　　　残念残念残念残念ながらながらながらながら，，，，別別別別のののの会社会社会社会社からからからから，，，，おおおお声掛声掛声掛声掛けをいただいたことはございませんけをいただいたことはございませんけをいただいたことはございませんけをいただいたことはございません。。。。

長尾委員長尾委員長尾委員長尾委員

　　　　もしもしもしもし今後今後今後今後，，，，協賛会社並協賛会社並協賛会社並協賛会社並びにびにびにびに県内外県内外県内外県内外のののの企業企業企業企業からからからから，，，，ぜひぜひぜひぜひ大塚大塚大塚大塚さんだけじゃなくてさんだけじゃなくてさんだけじゃなくてさんだけじゃなくて，，，，他他他他もやっもやっもやっもやっ

てくれというてくれというてくれというてくれという声声声声がががが出出出出たらどうなされますかたらどうなされますかたらどうなされますかたらどうなされますか。。。。

新居新居新居新居にぎわいづくりにぎわいづくりにぎわいづくりにぎわいづくり課長課長課長課長

　　　　先程先程先程先程のののの経緯経緯経緯経緯でおでおでおでお話話話話しましたとおりしましたとおりしましたとおりしましたとおり，，，，大塚大塚大塚大塚グループグループグループグループ１１１１社社社社ということがということがということがということが，，，，実行委員会実行委員会実行委員会実行委員会のののの中中中中でででで

決定決定決定決定されされされされ，，，，６６６６回目回目回目回目までまでまでまで進進進進んできたわけでございますんできたわけでございますんできたわけでございますんできたわけでございます。。。。そしてそしてそしてそして先程先程先程先程，，，，申申申申しましたようなしましたようなしましたようなしましたような大塚大塚大塚大塚

グループグループグループグループとととと同様同様同様同様ののののサポートサポートサポートサポートをしていただけるをしていただけるをしていただけるをしていただける県内企業県内企業県内企業県内企業がががが，，，，今今今今のところはないとのところはないとのところはないとのところはないと考考考考えておりえておりえておりえており

ますますますます。。。。先程先程先程先程，，，，申申申申しましたとおりしましたとおりしましたとおりしましたとおり，，，，どこからもおどこからもおどこからもおどこからもお声声声声がなかったというのががなかったというのががなかったというのががなかったというのが現実現実現実現実でございますでございますでございますでございます。。。。

　　　　それともうそれともうそれともうそれともう１１１１つつつつ，，，，委員委員委員委員がおっしゃるようにがおっしゃるようにがおっしゃるようにがおっしゃるように公募公募公募公募となりますととなりますととなりますととなりますと，，，，やはりやはりやはりやはり，，，，これまでのこれまでのこれまでのこれまでの大塚大塚大塚大塚

さんとのさんとのさんとのさんとの信頼関係信頼関係信頼関係信頼関係にににに影響影響影響影響をををを及及及及ぼしかねないとぼしかねないとぼしかねないとぼしかねないと思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。仮仮仮仮にににに，，，，大塚大塚大塚大塚グループグループグループグループがががが撤退撤退撤退撤退

となりますととなりますととなりますととなりますと，，，，今後今後今後今後のののの「「「「とくしまとくしまとくしまとくしまマラソンマラソンマラソンマラソン」」」」のののの運営運営運営運営がががが非常非常非常非常にににに難難難難しくなるとしくなるとしくなるとしくなると考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

そしてそしてそしてそして，，，，御指摘御指摘御指摘御指摘ののののスポンサースポンサースポンサースポンサーをををを複数複数複数複数にするということにつきましてはにするということにつきましてはにするということにつきましてはにするということにつきましては，，，，実行委員会実行委員会実行委員会実行委員会のののの中中中中でででで

協議協議協議協議していきたいとしていきたいとしていきたいとしていきたいと考考考考えておりますけれどもえておりますけれどもえておりますけれどもえておりますけれども，，，，実現実現実現実現するのはするのはするのはするのは，，，，今今今今のののの現状現状現状現状ではではではでは難難難難しいかなとしいかなとしいかなとしいかなと

考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。

長尾委員長尾委員長尾委員長尾委員

　　　　全全全全くないなんてくないなんてくないなんてくないなんて言言言言うのはうのはうのはうのは，，，，あなたがあなたがあなたがあなたが聞聞聞聞いていないだけであっていていないだけであっていていないだけであっていていないだけであって，，，，少少少少なくともなくともなくともなくとも県内県内県内県内のののの幾幾幾幾つつつつ

かのかのかのかの会社会社会社会社からはからはからはからは，，，，ああいうところにああいうところにああいうところにああいうところに，，，，ぜひぜひぜひぜひ参加参加参加参加させてくれとのさせてくれとのさせてくれとのさせてくれとの声声声声があるんですよがあるんですよがあるんですよがあるんですよ。。。。だからだからだからだから，，，，

これまでのこれまでのこれまでのこれまでの大塚大塚大塚大塚さんのさんのさんのさんの御尽力御尽力御尽力御尽力，，，，御努力御努力御努力御努力にはにはにはには敬意敬意敬意敬意をををを表表表表するしするしするしするし，，，，配慮配慮配慮配慮もしなくちゃいけないもしなくちゃいけないもしなくちゃいけないもしなくちゃいけない。。。。

そのそのそのその上上上上にににに立立立立ってってってって，，，，もうもうもうもう一歩一歩一歩一歩，，，，よりよりよりより多多多多くのくのくのくの企業企業企業企業がががが参加参加参加参加できるようなできるようなできるようなできるような体制体制体制体制をををを考考考考えなくてはいけえなくてはいけえなくてはいけえなくてはいけ

ないないないない。。。。委員会委員会委員会委員会でのでのでのでの議論議論議論議論はよくはよくはよくはよく知知知知らないけれどもらないけれどもらないけれどもらないけれども，，，，委員会委員会委員会委員会のののの皆皆皆皆さんがさんがさんがさんが本当本当本当本当にそういうにそういうにそういうにそういう声声声声をおをおをおをお

聞聞聞聞きになってないかどうかきになってないかどうかきになってないかどうかきになってないかどうか，，，，ぜひぜひぜひぜひ，，，，もうもうもうもう少少少少ししししアンテナアンテナアンテナアンテナをををを高高高高くしてもらいたいくしてもらいたいくしてもらいたいくしてもらいたい。。。。

　　　　時間時間時間時間がないのでがないのでがないのでがないので，，，，もうもうもうもう１１１１点点点点だけだけだけだけ，，，，付託委員会付託委員会付託委員会付託委員会でででで詳詳詳詳しくしくしくしく聞聞聞聞きますけれどもきますけれどもきますけれどもきますけれども，，，，このこのこのこの説明説明説明説明のののの中中中中

にににに，，，，男子総合男子総合男子総合男子総合のののの部部部部でででで入賞入賞入賞入賞，，，，名前名前名前名前がががが二人二人二人二人，，，，女子優勝一人女子優勝一人女子優勝一人女子優勝一人のののの名前名前名前名前がががが書書書書いてあるんだけれどもいてあるんだけれどもいてあるんだけれどもいてあるんだけれども，，，，

９９９９千何人千何人千何人千何人もももも走走走走ってってってって，，，，評価評価評価評価されるのはたったのされるのはたったのされるのはたったのされるのはたったの３３３３人人人人かとかとかとかと。。。。別別別別ににににオリンピックオリンピックオリンピックオリンピックでもなければでもなければでもなければでもなければ，，，，

国体国体国体国体でもないわけであってでもないわけであってでもないわけであってでもないわけであって，，，，トイレトイレトイレトイレもももも行行行行くくくく暇暇暇暇のないのないのないのない人達人達人達人達はははは，，，，一生懸命一生懸命一生懸命一生懸命にににに２２２２時間時間時間時間20202020何分何分何分何分でででで走走走走

るとるとるとると思思思思うけれどもうけれどもうけれどもうけれども，，，，そうじゃないそうじゃないそうじゃないそうじゃない方方方方はははは，，，，皆皆皆皆さんさんさんさん５５５５時間時間時間時間，，，，６６６６時間時間時間時間，，，，場合場合場合場合によってはによってはによってはによっては７７７７時間時間時間時間とととと

いうのはいうのはいうのはいうのは素晴素晴素晴素晴らしいことだとらしいことだとらしいことだとらしいことだと思思思思いますがいますがいますがいますが，，，，そのそのそのその中中中中でででで，，，，このこのこのこの表彰表彰表彰表彰というものをというものをというものをというものをタイムタイムタイムタイムだけでだけでだけでだけで

見見見見るのかるのかるのかるのか。。。。中中中中にはにはにはには，，，，背広背広背広背広でででで走走走走っているっているっているっている人人人人もいたりもいたりもいたりもいたり，，，，色色色色んなんなんなんな格好格好格好格好をしてをしてをしてをして走走走走っているっているっているっている人人人人がいたがいたがいたがいた
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りりりり，，，，それはそれはそれはそれは素晴素晴素晴素晴らしいらしいらしいらしいユニークユニークユニークユニークなななな格好格好格好格好でででで走走走走っているっているっているっている。。。。

　　　　そういうそういうそういうそういう色色色色んなんなんなんな出出出出でででで立立立立ちでちでちでちで走走走走っているっているっているっている人人人人たちにもたちにもたちにもたちにも，，，，何何何何らかのらかのらかのらかの賞賞賞賞をををを作作作作るとかるとかるとかるとか，，，，もしくはもしくはもしくはもしくは，，，，

高齢化社会高齢化社会高齢化社会高齢化社会なんだからなんだからなんだからなんだから，，，，高齢者高齢者高齢者高齢者のののの順位順位順位順位もももも評価評価評価評価するとかするとかするとかするとか，，，，もっともっともっともっと幅広幅広幅広幅広いいいい評価評価評価評価のののの方法方法方法方法をををを私私私私はははは考考考考

えるべきだとえるべきだとえるべきだとえるべきだと思思思思うんだけれどもうんだけれどもうんだけれどもうんだけれども，，，，そのそのそのその１１１１点点点点だけをだけをだけをだけを聞聞聞聞いていていていて今日今日今日今日はははは終終終終わりたいわりたいわりたいわりたい。。。。

新居新居新居新居にぎわいづくりにぎわいづくりにぎわいづくりにぎわいづくり課長課長課長課長

　　　　今今今今，，，，貴重貴重貴重貴重なななな御意見御意見御意見御意見をいただいたとをいただいたとをいただいたとをいただいたと思思思思いますいますいますいます。。。。現実現実現実現実にににに，，，，今今今今ののののマラソンマラソンマラソンマラソン大会大会大会大会のののの表彰表彰表彰表彰につきまにつきまにつきまにつきま

してはしてはしてはしては，，，，男女男女男女男女ともにともにともにともに総合総合総合総合１１１１位位位位からからからから10101010位位位位までのまでのまでのまでの方方方方，，，，20202020名名名名をををを表彰表彰表彰表彰しているとともにしているとともにしているとともにしているとともに，，，，特別賞特別賞特別賞特別賞とととと

いうことでいうことでいうことでいうことで，，，，登録選手登録選手登録選手登録選手ではないではないではないではない一般一般一般一般のののの部部部部のののの男性男性男性男性のののの優勝者優勝者優勝者優勝者，，，，女性女性女性女性のののの優勝者優勝者優勝者優勝者，，，，全部全部全部全部でででで22222222名名名名のののの表表表表

彰彰彰彰をををを行行行行っておりますっておりますっておりますっております。。。。

　　　　あとあとあとあと，，，，これこれこれこれ以外以外以外以外にににに，，，，ラッキーナンバーラッキーナンバーラッキーナンバーラッキーナンバー賞賞賞賞というのをというのをというのをというのを設設設設けておりましてけておりましてけておりましてけておりまして，，，，そのそのそのその日日日日のののの朝朝朝朝にににに発発発発

表表表表させていただきますがさせていただきますがさせていただきますがさせていただきますが，，，，皆様皆様皆様皆様がががが持持持持っておりますっておりますっておりますっておりますゼッケンゼッケンゼッケンゼッケンのののの末尾末尾末尾末尾のののの番号番号番号番号によりましてによりましてによりましてによりまして，，，，全全全全

体体体体のうちののうちののうちののうちの10101010分分分分のののの１１１１のののの方方方方にはにはにはには，，，，何何何何らかのらかのらかのらかの賞賞賞賞がががが当当当当たるようにしておりますのがたるようにしておりますのがたるようにしておりますのがたるようにしておりますのが，，，，現状現状現状現状でござでござでござでござ

いますいますいますいます。。。。

　　　　今今今今，，，，御提案御提案御提案御提案をいただきましたようにをいただきましたようにをいただきましたようにをいただきましたように，，，，賞賞賞賞をををを増増増増やせばやせばやせばやせば参加参加参加参加されるされるされるされる方方方方のののの励励励励みになるというのみになるというのみになるというのみになるというの

はそのとおりでございますのではそのとおりでございますのではそのとおりでございますのではそのとおりでございますので，，，，他大会他大会他大会他大会のののの状況状況状況状況などをなどをなどをなどを色色色色々々々々とととと調調調調べさせていただきましてべさせていただきましてべさせていただきましてべさせていただきまして，，，，

励励励励みになるようなみになるようなみになるようなみになるような企画企画企画企画につきましてもにつきましてもにつきましてもにつきましても，，，，実行委員会実行委員会実行委員会実行委員会のほうでのほうでのほうでのほうで検討検討検討検討していけたらなとしていけたらなとしていけたらなとしていけたらなと思思思思ってってってって

おりますおりますおりますおります。。。。

　　　　あとあとあとあと，，，，仮装仮装仮装仮装につきましてにつきましてにつきましてにつきまして，，，，実実実実はははは「「「「とくしまとくしまとくしまとくしまマラソンマラソンマラソンマラソン」」」」はははは，，，，日本陸連日本陸連日本陸連日本陸連のののの公認公認公認公認コースコースコースコースでござでござでござでござ

いましていましていましていまして，，，，日本陸連日本陸連日本陸連日本陸連ではではではでは，，，，仮装仮装仮装仮装についてはあまりについてはあまりについてはあまりについてはあまり奨励奨励奨励奨励しておりませんしておりませんしておりませんしておりません。。。。そのそのそのその関係関係関係関係がございがございがございがござい

ましてましてましてまして，，，，公認公認公認公認コースコースコースコースであるがであるがであるがであるが故故故故にににに，，，，仮装仮装仮装仮装についてについてについてについて賞賞賞賞にすることはちょっとにすることはちょっとにすることはちょっとにすることはちょっと無理無理無理無理でございまでございまでございまでございま

してしてしてして，，，，そのそのそのその点点点点だけはだけはだけはだけは御了承御了承御了承御了承いただきいただきいただきいただき，，，，それそれそれそれ以外以外以外以外のことについてはのことについてはのことについてはのことについては，，，，勉強勉強勉強勉強させていただきたさせていただきたさせていただきたさせていただきた

いといといといと思思思思いますいますいますいます。。。。

森田委員長森田委員長森田委員長森田委員長

　　　　他他他他にございませんかにございませんかにございませんかにございませんか。。。。

　（「　（「　（「　（「なしなしなしなし」」」」とととと言言言言うううう者者者者ありありありあり））））

　　　　それではそれではそれではそれでは，，，，これをもってこれをもってこれをもってこれをもって質疑質疑質疑質疑をををを終終終終わりますわりますわりますわります。。。。

　　　　以上以上以上以上でででで，，，，商工労働部関係商工労働部関係商工労働部関係商工労働部関係のののの調査調査調査調査をををを終終終終わりますわりますわりますわります。。。。（（（（11111111時時時時59595959分分分分））））
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